
YouGov / Women's Aid Survey Results

Sample Size: 2151 UK adults (16+)

Fieldwork: 6th - 8th May 2022

Total Con Lab Lib Dem Remain Leave Male Female 16-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 2151 699 518 187 792 839 1048 1103 286 873 505 486 1226 902

Unweighted Sample 2151 678 467 179 821 819 947 1204 251 840 503 557 1270 859

% % % % % % % % % % % % % %

If you had to choose, which of the following issues do you think the 

UK Government should prioritise over the next 12 months? (Please 

select up to three options)
The economy 60 69 58 63 64 64 64 56 39 58 67 67 64 54

Health 42 43 46 47 46 45 36 48 29 41 45 48 43 41

The war in Ukraine 26 28 23 35 29 25 24 27 25 22 27 30 28 21

The environment 24 14 32 39 36 15 23 26 30 28 21 17 28 20

Immigration and Asylum 24 42 11 8 11 41 27 21 13 16 28 38 21 27

Housing 20 13 29 17 22 16 21 20 27 23 14 16 19 22

Crime rates 17 23 12 11 12 21 19 14 10 16 17 21 16 18

Violence against women and girls 14 8 16 18 16 9 10 18 21 13 14 13 13 15

Education 14 11 14 21 17 10 12 16 16 16 14 9 15 12

Unemployment rates 10 7 12 6 9 8 11 9 16 11 6 7 8 12

Transport networks 6 6 6 5 6 6 8 4 8 6 4 7 6 6

Provision of international aid 3 3 4 3 4 2 4 3 5 3 3 3 3 3

Don’t know 4 1 5 2 2 2 4 5 11 5 2 1 3 6

Please imagine that you have taken a 3-year-old boy to a shop to buy 

a toy and he chose a princess doll. Which of the following would you 

do? Please select the option that best applies
Buy it for him without saying anything 56 45 67 67 68 47 44 67 56 61 56 47 57 54

Buy it, but first try to get him to pick a toy that’s more common for boys 8 12 7 3 6 11 10 7 6 8 8 11 8 9

Buy it, but first ask him to explain why he wants a doll 22 27 16 24 18 25 25 19 24 17 23 30 22 23

Make him put the doll back and pick a toy more common for boys 8 11 5 3 4 12 12 4 5 8 9 8 8 8

Don’t know 6 5 5 3 4 5 9 3 8 6 5 3 5 6

Vote in 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age Social Grade
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YouGov / Women's Aid Survey Results

Sample Size: 2151 UK adults (16+)

Fieldwork: 6th - 8th May 2022

Total

Weighted Sample 2151

Unweighted Sample 2151

%

If you had to choose, which of the following issues do you think the 

UK Government should prioritise over the next 12 months? (Please 

select up to three options)
The economy 60

Health 42

The war in Ukraine 26

The environment 24

Immigration and Asylum 24

Housing 20

Crime rates 17

Violence against women and girls 14

Education 14

Unemployment rates 10

Transport networks 6

Provision of international aid 3

Don’t know 4

Please imagine that you have taken a 3-year-old boy to a shop to buy 

a toy and he chose a princess doll. Which of the following would you 

do? Please select the option that best applies
Buy it for him without saying anything 56

Buy it, but first try to get him to pick a toy that’s more common for boys 8

Buy it, but first ask him to explain why he wants a doll 22

Make him put the doll back and pick a toy more common for boys 8

Don’t know 6

London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Northern 

Ireland
Low Medium High

Yes, 

limited a 

lot

Yes, 

limited a 

little

No Working full-time
Working part-

time
Full-time Student Retired Unemployed

Not 

Working
Other

252 701 460 501 181 56 629 917 604 194 408 1544 903 314 145 500 93 117 79

208 725 454 499 184 81 608 939 604 203 406 1536 874 312 139 555 85 113 72

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

60 61 57 58 61 64 57 59 63 49 58 61 65 60 38 66 36 56 35

34 42 45 39 48 58 37 41 49 43 47 41 40 45 35 49 26 51 31

25 29 20 26 28 25 21 26 30 24 24 26 26 26 24 30 10 22 13

24 26 25 22 25 19 16 24 34 21 21 26 27 26 32 19 17 24 21

17 23 26 27 20 17 32 23 15 27 28 22 20 19 11 40 22 19 14

28 21 18 17 16 25 21 20 19 26 23 19 20 20 26 16 36 22 16

22 16 17 18 9 12 21 17 11 16 13 18 16 17 7 20 22 14 16

13 14 15 14 15 15 13 16 12 16 16 14 12 17 25 11 22 14 9

12 13 13 13 20 15 11 12 20 13 10 15 14 18 20 8 11 18 13

11 8 10 11 10 9 10 10 8 10 11 9 10 10 14 7 17 6 12

5 5 8 7 7 1 7 5 7 6 6 6 7 3 6 7 11 4 3

1 3 5 3 2 3 3 3 4 3 5 3 3 2 8 3 7 3 1

7 3 4 5 3 1 4 6 2 5 4 4 2 5 10 1 11 8 25

46 58 57 58 57 55 51 56 62 56 56 56 56 63 59 49 53 63 59

7 9 8 10 6 10 12 8 6 8 12 8 9 7 6 10 11 4 4

23 24 23 19 19 19 23 23 20 23 23 22 20 20 24 29 15 20 21

12 5 7 9 12 14 10 7 8 8 7 8 10 6 2 8 9 6 4

12 4 5 4 6 3 5 7 4 5 3 6 5 5 10 3 11 7 13

Region (1) Education Level Health/Disability issues Work Status
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YouGov / Women's Aid Survey Results

Sample Size: 2151 UK adults (16+)

Fieldwork: 6th - 8th May 2022

Total

Weighted Sample 2151

Unweighted Sample 2151

%

If you had to choose, which of the following issues do you think the 

UK Government should prioritise over the next 12 months? (Please 

select up to three options)
The economy 60

Health 42

The war in Ukraine 26

The environment 24

Immigration and Asylum 24

Housing 20

Crime rates 17

Violence against women and girls 14

Education 14

Unemployment rates 10

Transport networks 6

Provision of international aid 3

Don’t know 4

Please imagine that you have taken a 3-year-old boy to a shop to buy 

a toy and he chose a princess doll. Which of the following would you 

do? Please select the option that best applies
Buy it for him without saying anything 56

Buy it, but first try to get him to pick a toy that’s more common for boys 8

Buy it, but first ask him to explain why he wants a doll 22

Make him put the doll back and pick a toy more common for boys 8

Don’t know 6

0 1 2 3+ White
Ethnic 

Minority

NET: Think it's 

acceptable 

under some 

conditions

NET: 

Never 

think its 

acceptable

NET: DV not 

top 3 issue

NET: DV 

top 3 Issue

1472 270 199 77 545 1986 135 508 1486 1846 305

1491 265 199 71 535 2007 118 482 1531 1827 324

% % % % % % % % % % %

62 60 60 40 57 60 50 61 60 63 37

45 34 41 38 37 43 31 36 46 44 30

26 26 28 23 26 27 9 20 28 26 24

25 29 21 14 24 25 13 19 27 24 24

27 20 14 17 18 25 11 34 21 25 16

20 22 19 16 20 19 33 22 20 20 19

18 12 14 18 13 16 22 22 15 17 13

14 13 17 14 15 14 20 8 17 0 100

10 24 24 24 24 14 15 14 14 14 12

9 13 8 16 11 9 22 11 9 10 9

6 6 3 1 4 6 3 7 6 7 3

3 4 3 1 3 3 2 4 3 3 4

3 4 5 7 5 3 12 1 4 5 0

54 62 62 51 61 58 30 41 62 54 69

8 9 8 13 9 9 8 13 7 9 4

24 18 18 24 19 21 37 27 21 22 20

8 7 7 9 7 8 11 16 5 9 3

6 4 5 2 4 5 14 3 5 6 4

DV acceptability Top 3 issuesNumber of children in household Ethnicity

Has children 

in household
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Please imagine that you have taken a 3-year-old girl to a shop to buy 

a toy and she chose a toy truck. Which of the following would you 

do? Please select the option that best applies
Buy it for her without saying anything 70 62 79 81 80 64 61 78 69 72 74 63 71 68

Buy it, but first try to get her to pick a toy that’s more common for girls 6 8 5 2 4 8 8 5 5 7 4 7 6 6

Buy it, but first ask her why she wants a truck 17 23 11 13 13 21 20 14 16 14 16 26 16 19

Make her put the truck back and pick a toy more common for girls 2 4 1 2 1 4 4 1 2 2 2 3 3 2

Don’t know 4 3 4 1 3 3 7 2 8 5 3 1 4 5

Some football crowds have been criticised for singing rude chants 

about women at stadiums because some people find them offensive.

Thinking about this, when, if ever, do you think it's acceptable for 

sports crowds to sing rude chants about women? (Please select all 

that apply)

When they are sung as a joke 12 16 9 7 7 17 18 7 16 12 14 8 12 11

When they are not directed at/ about a particular woman 9 14 5 3 7 12 12 7 10 11 8 7 9 9

When there are also other chants about other people (i.e. not women) 

being sung during the match 10 12 9 7 9 12 12 9 16 11 9 8 11 10

When they are about the wife/partner of a player 2 2 1 2 1 2 4 0 4 2 1 2 2 1

Other 2 3 1 1 2 2 3 1 2 3 1 1 3 1

Not applicable – It is never acceptable to sing rude chants about women 69 64 76 79 77 65 59 79 58 66 69 81 69 69

Don’t know 7 6 7 5 5 6 11 4 11 9 6 3 7 8

We are now going to show you a hypothetical scenario, please read it 

carefully and use the scale to tell us what you think of the man’s 

behaviour. 

A married couple have just been at a party. When they go home the 

man kisses his wife and tries to have sex with her. She pushes him 

away but he has sexual intercourse with her anyway.

Extremely wrong 67 60 75 74 75 62 61 73 67 72 70 57 69 64

Very wrong 19 25 13 16 17 22 20 18 14 15 19 28 18 20

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 86 85 88 90 92 84 81 91 81 87 89 85 87 84

Somewhat wrong 8 10 6 6 5 10 10 6 3 7 8 12 7 9

Not very wrong 2 1 2 1 1 2 2 1 6 2 1 0 2 1

Not at all wrong 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2 1 3 1 2 2 3 1 6 3 1 0 2 2

Don’t know 4 3 2 2 2 3 6 2 10 5 2 2 3 5
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Please imagine that you have taken a 3-year-old girl to a shop to buy 

a toy and she chose a toy truck. Which of the following would you 

do? Please select the option that best applies
Buy it for her without saying anything 70

Buy it, but first try to get her to pick a toy that’s more common for girls 6

Buy it, but first ask her why she wants a truck 17

Make her put the truck back and pick a toy more common for girls 2

Don’t know 4

Some football crowds have been criticised for singing rude chants 

about women at stadiums because some people find them offensive.

Thinking about this, when, if ever, do you think it's acceptable for 

sports crowds to sing rude chants about women? (Please select all 

that apply)

When they are sung as a joke 12

When they are not directed at/ about a particular woman 9

When there are also other chants about other people (i.e. not women) 

being sung during the match 10

When they are about the wife/partner of a player 2

Other 2

Not applicable – It is never acceptable to sing rude chants about women 69

Don’t know 7

We are now going to show you a hypothetical scenario, please read it 

carefully and use the scale to tell us what you think of the man’s 

behaviour. 

A married couple have just been at a party. When they go home the 

man kisses his wife and tries to have sex with her. She pushes him 

away but he has sexual intercourse with her anyway.

Extremely wrong 67

Very wrong 19

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 86

Somewhat wrong 8

Not very wrong 2

Not at all wrong 0

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2

Don’t know 4

61 73 68 71 72 73 63 71 77 69 72 70 72 72 71 65 61 75 73

6 6 6 7 3 6 8 5 6 7 7 6 7 5 3 7 6 4 6

19 16 20 16 17 17 21 17 13 17 18 17 15 17 16 24 21 13 9

2 2 3 3 3 4 3 2 2 3 1 2 2 2 0 3 1 1 4

12 3 3 3 5 0 4 5 3 4 2 5 4 5 9 1 11 7 8

11 12 11 13 13 5 13 12 11 12 9 13 13 10 20 9 14 16 7

7 9 10 11 8 6 12 9 8 9 9 9 11 8 14 7 6 10 7

10 9 11 14 7 6 10 11 9 13 11 10 11 10 18 9 10 10 6

3 1 2 3 2 0 2 2 2 2 2 2 2 2 3 1 3 1 2

1 2 2 3 1 2 1 2 2 3 1 2 2 1 2 1 6 2 2

68 71 68 67 70 77 65 69 73 73 71 68 66 71 59 80 55 70 65

10 7 7 7 8 8 8 8 6 3 8 7 8 6 10 3 20 8 16

65 65 69 69 67 74 64 67 72 74 66 67 71 71 71 59 68 65 65

15 21 18 18 19 18 20 18 17 14 21 18 15 19 13 27 16 18 13

80 86 87 87 86 92 84 85 89 88 87 85 86 90 84 86 84 83 78

9 9 7 8 7 4 9 7 7 7 8 8 8 5 3 11 5 8 8

3 2 3 1 1 0 2 2 1 1 1 2 2 2 3 1 2 0 2

1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0

4 3 3 1 1 0 2 3 1 2 2 2 2 3 3 1 2 1 2

7 3 3 4 6 3 4 5 2 2 4 4 4 2 9 2 9 8 11
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Please imagine that you have taken a 3-year-old girl to a shop to buy 

a toy and she chose a toy truck. Which of the following would you 

do? Please select the option that best applies
Buy it for her without saying anything 70

Buy it, but first try to get her to pick a toy that’s more common for girls 6

Buy it, but first ask her why she wants a truck 17

Make her put the truck back and pick a toy more common for girls 2

Don’t know 4

Some football crowds have been criticised for singing rude chants 

about women at stadiums because some people find them offensive.

Thinking about this, when, if ever, do you think it's acceptable for 

sports crowds to sing rude chants about women? (Please select all 

that apply)

When they are sung as a joke 12

When they are not directed at/ about a particular woman 9

When there are also other chants about other people (i.e. not women) 

being sung during the match 10

When they are about the wife/partner of a player 2

Other 2

Not applicable – It is never acceptable to sing rude chants about women 69

Don’t know 7

We are now going to show you a hypothetical scenario, please read it 

carefully and use the scale to tell us what you think of the man’s 

behaviour. 

A married couple have just been at a party. When they go home the 

man kisses his wife and tries to have sex with her. She pushes him 

away but he has sexual intercourse with her anyway.

Extremely wrong 67

Very wrong 19

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 86

Somewhat wrong 8

Not very wrong 2

Not at all wrong 0

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2

Don’t know 4

70 74 74 62 72 72 45 61 74 69 78

5 6 8 18 8 6 14 10 5 6 4

19 15 14 16 15 17 26 21 17 18 14

2 2 2 3 2 2 4 5 1 2 2

4 3 3 0 3 3 12 3 3 4 3

12 13 13 13 13 12 6 51 0 13 5

8 12 13 13 12 9 6 39 0 10 5

9 12 14 20 14 11 7 44 0 11 6

2 1 2 4 2 2 4 8 0 2 2

2 2 2 0 2 2 1 8 0 2 1

71 67 65 49 64 69 73 0 100 67 84

7 5 7 10 7 7 7 0 0 8 3

66 71 72 60 70 69 45 54 73 65 81

21 17 13 10 15 19 22 22 18 20 12

87 88 85 70 85 88 67 76 91 85 93

8 7 7 10 8 7 15 13 6 8 4

1 2 3 11 3 2 5 5 1 2 1

0 1 1 0 1 0 2 0 0 0 1

1 3 4 11 4 2 7 5 1 2 2

3 2 5 9 4 3 10 5 2 5 1
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For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm. 

How much harm, if any, do you think this experience caused the 

wife?

A great deal of harm 60 52 67 69 67 53 54 66 62 65 62 49 60 60

Quite a lot of harm 21 24 19 19 20 24 21 21 19 18 20 28 23 19

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 81 76 86 88 87 77 75 87 81 83 82 77 83 79

Some harm 11 15 9 7 8 15 13 9 7 8 12 16 9 13

Not very much harm 3 3 2 1 2 3 3 2 3 2 2 4 3 2

No harm at all 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 1 1

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 4 4 3 2 2 4 4 2 4 3 2 4 4 3
Don’t know 5 4 3 3 3 5 7 2 8 6 3 2 4 5

Now please imagine that first of all, she had taken him into her 

bedroom and started kissing him.

A married couple have just been at a party. When they go home the 

wife kisses her husband and takes him to their bedroom. The 

husband tries to have sex with her. She pushes him away but he has 

sexual intercourse with her anyway.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 55 43 67 57 61 47 50 59 58 64 54 36 56 52

Very wrong 19 24 13 21 20 22 19 20 17 16 20 26 19 19

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 74 67 80 78 81 69 69 79 75 80 74 62 75 71

Somewhat wrong 17 23 15 16 14 21 19 15 9 13 19 27 16 18

Not very wrong 4 6 3 3 2 5 5 4 5 2 4 8 4 4

Not at all wrong 1 1 0 1 1 1 2 0 3 1 1 1 1 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 5 7 3 4 3 6 7 4 8 3 5 9 5 5
Don’t know 4 4 2 3 3 4 6 2 8 5 3 2 3 6
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For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm. 

How much harm, if any, do you think this experience caused the 

wife?

A great deal of harm 60

Quite a lot of harm 21

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 81

Some harm 11

Not very much harm 3

No harm at all 1

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 4
Don’t know 5

Now please imagine that first of all, she had taken him into her 

bedroom and started kissing him.

A married couple have just been at a party. When they go home the 

wife kisses her husband and takes him to their bedroom. The 

husband tries to have sex with her. She pushes him away but he has 

sexual intercourse with her anyway.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 55

Very wrong 19

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 74

Somewhat wrong 17

Not very wrong 4

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 5
Don’t know 4

61 60 62 59 59 68 55 60 66 66 58 60 63 65 66 51 58 59 61

15 20 23 23 22 23 23 20 21 16 23 21 18 23 20 27 24 21 9

76 80 85 82 81 91 78 80 87 82 81 81 81 88 86 78 82 80 70

10 12 9 11 12 3 14 10 9 9 11 11 10 7 5 16 5 7 16

5 3 2 2 1 3 3 3 1 3 3 2 2 3 1 3 2 4 2

1 1 1 0 0 0 1 1 0 2 1 1 1 0 0 1 0 1 0

6 4 3 2 1 3 4 4 1 5 4 3 3 3 1 4 2 5 2

8 4 4 5 6 3 4 6 3 4 4 5 5 3 7 2 11 8 12

57 54 51 57 54 58 49 55 60 63 50 55 60 57 64 39 60 55 59

15 20 20 19 19 21 20 19 19 18 22 19 18 21 14 23 18 22 8

72 74 71 76 73 79 69 74 79 81 72 74 78 78 78 62 78 77 67

18 16 20 15 15 17 20 16 14 12 19 17 15 16 10 27 9 13 12

2 5 4 3 5 2 6 4 3 3 4 4 3 2 5 7 3 2 5

3 2 0 1 0 0 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 0 2

5 7 4 4 5 2 7 5 4 5 5 5 4 3 6 8 4 2 7

6 3 3 4 7 3 4 5 3 2 4 4 4 3 6 2 9 7 15
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For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm. 

How much harm, if any, do you think this experience caused the 

wife?

A great deal of harm 60

Quite a lot of harm 21

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 81

Some harm 11

Not very much harm 3

No harm at all 1

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 4
Don’t know 5

Now please imagine that first of all, she had taken him into her 

bedroom and started kissing him.

A married couple have just been at a party. When they go home the 

wife kisses her husband and takes him to their bedroom. The 

husband tries to have sex with her. She pushes him away but he has 

sexual intercourse with her anyway.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 55

Very wrong 19

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 74

Somewhat wrong 17

Not very wrong 4

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 5
Don’t know 4

58 63 66 60 64 61 55 48 66 58 74

23 23 18 11 19 22 15 23 21 22 15

81 86 84 71 83 83 70 71 87 80 89

12 9 8 15 9 10 17 16 9 11 7

3 2 2 7 3 2 3 6 1 3 1

1 1 2 2 1 1 2 2 0 1 1

4 3 4 9 4 3 5 8 1 4 2

4 3 5 4 4 4 9 5 3 5 1

51 62 65 54 62 56 39 41 61 53 66

21 16 18 12 16 20 11 23 18 20 16

72 78 83 66 78 76 50 64 79 73 82

19 14 10 16 13 16 27 22 15 18 13

4 4 4 10 5 4 7 8 3 4 3

1 2 0 1 1 1 5 3 1 1 1

5 6 4 11 6 5 12 11 4 5 4

4 2 4 7 4 3 11 4 3 5 2
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A husband is upset with his wife because she forgot to tell him about 

an upcoming appointment that they have to attend. The conversation 

gets heated and the husband ends up slapping his wife across the 

face.

Extremely wrong 81 82 85 85 86 83 76 87 67 81 86 86 82 81

Very wrong 11 13 9 9 10 11 14 9 14 10 10 12 11 11

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 92 95 94 94 96 94 90 96 81 91 96 98 93 92

Somewhat wrong 3 2 2 3 2 2 3 2 5 3 3 1 3 2

Not very wrong 1 1 1 0 0 1 1 1 3 1 0 0 1 1

Not at all wrong 1 0 1 2 0 0 1 0 3 1 0 0 1 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2 1 2 2 0 1 2 1 6 2 0 0 2 2
Don’t know 3 2 3 2 2 2 4 2 8 4 1 1 2 4

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience caused the 

wife?

A great deal of harm 71 69 76 77 77 69 65 77 62 71 76 72 71 71

Quite a lot of harm 18 20 15 16 15 20 20 16 19 17 16 20 18 17

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 89 89 91 93 92 89 85 93 81 88 92 92 89 88

Some harm 6 6 5 4 4 6 7 4 7 5 6 6 6 5

Not very much harm 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 0 1 1

No harm at all 0 1 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 1 2 1 1 1 1 2 1 2 3 1 0 2 1
Don’t know 4 3 3 1 2 4 6 2 10 4 2 2 3 5

Now please imagine that afterwards, the man apologises to his wife 

and assures her that it will never happen again.

A husband is upset with his wife because she forgot to tell him about 

an upcoming appointment that they have to attend, the conversation 

gets heated, and the husband ends up slapping his wife across the 

face. He apologises to his wife afterwards and assures her it will 

never happen again.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 66 63 70 73 72 67 59 72 45 71 72 65 66 66

Very wrong 21 26 20 18 19 22 24 18 27 17 21 25 22 19

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 87 89 90 91 91 89 83 90 72 88 93 90 88 85

Somewhat wrong 7 8 5 6 5 7 8 6 12 5 6 9 6 8

Not very wrong 2 1 1 1 2 0 2 1 5 2 0 1 2 1

Not at all wrong 1 0 1 1 0 1 1 0 2 1 1 0 1 0

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 3 1 2 2 2 1 3 1 7 3 1 1 3 1
Don’t know 3 2 2 0 2 3 5 2 8 4 1 1 2 5
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A husband is upset with his wife because she forgot to tell him about 

an upcoming appointment that they have to attend. The conversation 

gets heated and the husband ends up slapping his wife across the 

face.

Extremely wrong 81

Very wrong 11

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 92

Somewhat wrong 3

Not very wrong 1

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2
Don’t know 3

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience caused the 

wife?

A great deal of harm 71

Quite a lot of harm 18

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 89

Some harm 6

Not very much harm 1

No harm at all 0

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 1
Don’t know 4

Now please imagine that afterwards, the man apologises to his wife 

and assures her that it will never happen again.

A husband is upset with his wife because she forgot to tell him about 

an upcoming appointment that they have to attend, the conversation 

gets heated, and the husband ends up slapping his wife across the 

face. He apologises to his wife afterwards and assures her it will 

never happen again.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 66

Very wrong 21

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 87

Somewhat wrong 7

Not very wrong 2

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 3
Don’t know 3

76 83 81 82 81 89 81 79 86 83 79 82 83 87 65 84 67 78 71

14 12 12 9 12 4 12 12 9 10 14 10 9 9 18 13 15 11 10

90 95 93 91 93 93 93 91 95 93 93 92 92 96 83 97 82 89 81

3 2 2 4 2 2 3 2 3 2 4 2 3 1 5 2 5 3 7

1 1 0 1 0 2 1 1 0 2 0 1 1 1 1 0 2 0 0

1 0 2 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0 4 0 4 0 0

2 1 2 2 1 2 2 2 0 3 0 2 2 1 5 0 6 0 0

4 2 2 4 5 3 3 4 2 2 2 3 3 2 6 1 8 7 12

70 71 69 72 72 82 69 70 75 75 66 72 73 78 63 71 64 68 58

16 19 19 16 18 11 19 17 18 14 19 18 18 15 22 20 10 18 16

86 90 88 88 90 93 88 87 93 89 85 90 91 93 85 91 74 86 74

4 6 6 7 4 1 6 6 5 3 10 5 5 4 7 7 13 3 12

2 0 1 1 0 3 1 1 0 3 2 1 1 1 0 1 3 2 0

2 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 0 0 2 0 2

4 0 2 1 0 3 2 1 0 4 2 1 2 2 0 1 5 2 2

6 3 4 4 5 3 4 5 3 3 4 4 4 2 8 2 8 9 12

59 65 66 68 71 80 65 64 70 70 60 67 70 71 46 66 55 69 49

22 23 24 19 15 9 20 22 21 17 26 20 20 19 27 24 19 15 23

81 88 90 87 86 89 85 86 91 87 86 87 90 90 73 90 74 84 72

8 7 6 8 8 4 8 8 4 5 12 6 5 5 13 8 13 6 14

3 2 1 1 1 1 2 2 1 3 0 2 2 1 5 1 2 1 4

2 0 1 1 0 2 1 1 1 1 0 1 1 1 2 0 2 0 0

5 2 2 2 1 3 3 3 2 4 0 3 3 2 7 1 4 1 4

6 3 2 4 5 3 4 4 2 3 3 4 3 3 7 1 9 9 10
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A husband is upset with his wife because she forgot to tell him about 

an upcoming appointment that they have to attend. The conversation 

gets heated and the husband ends up slapping his wife across the 

face.

Extremely wrong 81

Very wrong 11

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 92

Somewhat wrong 3

Not very wrong 1

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2
Don’t know 3

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience caused the 

wife?

A great deal of harm 71

Quite a lot of harm 18

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 89

Some harm 6

Not very much harm 1

No harm at all 0

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 1
Don’t know 4

Now please imagine that afterwards, the man apologises to his wife 

and assures her that it will never happen again.

A husband is upset with his wife because she forgot to tell him about 

an upcoming appointment that they have to attend, the conversation 

gets heated, and the husband ends up slapping his wife across the 

face. He apologises to his wife afterwards and assures her it will 

never happen again.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 66

Very wrong 21

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 87

Somewhat wrong 7

Not very wrong 2

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 3
Don’t know 3

83 82 83 72 81 83 68 71 87 80 90

12 10 8 14 10 11 10 16 9 12 6

95 92 91 86 91 94 78 87 96 92 96

2 3 3 4 3 2 8 5 1 3 2

0 1 3 3 2 1 1 2 1 1 0

1 2 0 3 1 1 3 3 0 1 1

1 3 3 6 3 2 4 5 1 2 1

2 3 4 3 3 2 10 3 2 3 1

72 71 72 61 70 72 64 58 77 69 83

18 17 18 19 18 18 11 24 16 19 12

90 88 90 80 88 90 75 82 93 88 95

6 5 4 7 5 5 9 10 4 6 4

1 3 2 2 2 1 3 3 1 1 0

0 0 1 4 1 0 1 1 0 1 0

1 3 3 6 3 1 4 4 1 2 0

3 4 4 7 4 3 11 4 2 5 1

67 67 72 53 67 68 49 53 71 64 77

22 19 17 17 18 21 20 25 20 22 18

89 86 89 70 85 89 69 78 91 86 95

7 7 7 18 8 7 10 14 5 8 3

1 3 2 8 3 1 7 3 1 2 0

0 2 0 2 2 1 5 2 1 1 0

1 5 2 10 5 2 12 5 2 3 0

3 2 3 2 2 2 9 3 2 4 1
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A woman sent some naked photos of herself to her boyfriend. After 

they split up, he posts the photo in an online forum, where it is 

circulated further.

Extremely wrong 84 85 87 90 88 84 77 91 74 84 87 89 84 84

Very wrong 9 10 8 6 8 9 12 5 11 8 9 8 9 8

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 93 95 95 96 96 93 89 96 85 92 96 97 93 92

Somewhat wrong 2 2 2 2 2 3 4 1 4 2 2 1 3 2

Not very wrong 1 1 1 1 1 1 2 1 2 2 1 0 1 1

Not at all wrong 1 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 1 1 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2 2 1 1 1 2 3 1 3 3 1 1 2 2
Don’t know 3 1 2 1 1 2 4 2 8 4 1 0 2 4

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think the man's actions caused his ex-

girlfriend?

A great deal of harm 77 76 81 82 83 74 68 85 67 77 81 79 77 76

Quite a lot of harm 13 16 11 12 11 16 18 9 13 13 12 15 14 13

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 90 92 92 94 94 90 86 94 80 90 93 94 91 89

Some harm 4 5 3 4 3 4 6 3 8 4 4 3 4 4

Not very much harm 1 1 1 0 0 1 2 1 1 2 0 1 1 1

No harm at all 1 1 1 0 1 1 2 0 2 1 1 1 1 1

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 2 2 2 0 1 2 4 1 3 3 1 2 2 2
Don’t know 4 2 3 2 2 3 5 2 8 4 2 2 3 5

Now please imagine that the ex-girlfriend had started dating one of 

the man's friends after they split up, which is what made him want to 

circulate the photos.

A woman sent some naked photos of herself to her boyfriend. After 

they split up, the ex-girlfriend starts dating one of the man's friends, 

and in reaction he posts the naked photo of her in an online forum, 

where it is circulated further.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 80 79 84 86 84 80 72 88 72 80 85 81 83 77

Very wrong 11 14 10 10 10 12 16 7 13 10 9 15 11 12

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 91 93 94 96 94 92 88 95 85 90 94 96 94 89

Somewhat wrong 4 3 3 3 3 4 5 2 4 5 4 2 3 4

Not very wrong 1 1 0 0 0 0 1 0 2 0 1 0 1 1

Not at all wrong 1 1 0 0 1 1 1 0 2 1 0 1 1 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2 2 0 0 1 1 2 0 4 1 1 1 2 2
Don’t know 3 2 3 0 1 3 5 2 8 4 1 1 2 5
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A woman sent some naked photos of herself to her boyfriend. After 

they split up, he posts the photo in an online forum, where it is 

circulated further.

Extremely wrong 84

Very wrong 9

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 93

Somewhat wrong 2

Not very wrong 1

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2
Don’t know 3

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think the man's actions caused his ex-

girlfriend?

A great deal of harm 77

Quite a lot of harm 13

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 90

Some harm 4

Not very much harm 1

No harm at all 1

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 2
Don’t know 4

Now please imagine that the ex-girlfriend had started dating one of 

the man's friends after they split up, which is what made him want to 

circulate the photos.

A woman sent some naked photos of herself to her boyfriend. After 

they split up, the ex-girlfriend starts dating one of the man's friends, 

and in reaction he posts the naked photo of her in an online forum, 

where it is circulated further.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 80

Very wrong 11

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 91

Somewhat wrong 4

Not very wrong 1

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2
Don’t know 3

78 87 85 84 82 85 82 84 87 85 83 85 86 87 72 88 70 81 75

8 9 8 10 10 9 9 9 8 9 9 9 8 8 14 9 14 7 8

86 96 93 94 92 94 91 93 95 94 92 94 94 95 86 97 84 88 83

3 2 4 2 4 2 4 2 2 2 3 2 3 2 4 1 2 3 5

1 1 1 2 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1 2 0 1 1 2

3 0 0 1 0 2 1 0 1 3 0 1 1 1 2 0 3 0 0

4 1 1 3 0 2 2 1 2 3 1 2 2 2 4 0 4 1 2

7 2 2 2 4 2 3 3 1 2 3 3 2 1 7 0 10 9 10

72 80 75 75 78 83 74 76 81 76 75 78 78 82 67 79 62 71 71

13 12 17 13 10 11 14 15 11 14 14 13 13 11 14 16 15 13 8

85 92 92 88 88 94 88 91 92 90 89 91 91 93 81 95 77 84 79

3 4 4 5 6 3 6 4 3 3 4 4 4 4 9 3 6 2 5

3 1 0 1 0 0 1 1 1 2 2 1 1 1 1 0 1 2 3

3 1 1 1 0 0 2 0 1 2 1 1 0 1 2 0 6 1 2

6 2 1 2 0 0 3 1 2 4 3 2 1 2 3 0 7 3 5

7 2 3 4 6 3 4 4 2 2 4 3 3 1 8 2 10 10 11

75 81 82 80 79 87 75 80 86 79 80 81 82 85 71 82 62 78 71

11 11 11 14 9 6 13 12 9 9 10 12 10 9 15 15 19 6 10

86 92 93 94 88 93 88 92 95 88 90 93 92 94 86 97 81 84 81

3 4 3 3 7 2 7 2 3 5 5 3 4 3 4 2 3 6 9

2 0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 3 1 1 0 1

1 1 1 1 0 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 0 3 1 0

3 1 2 1 0 3 2 1 2 3 2 2 1 2 4 1 4 1 1

7 2 3 2 4 2 3 4 1 3 4 3 2 1 7 1 11 10 9
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A woman sent some naked photos of herself to her boyfriend. After 

they split up, he posts the photo in an online forum, where it is 

circulated further.

Extremely wrong 84

Very wrong 9

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 93

Somewhat wrong 2

Not very wrong 1

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2
Don’t know 3

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think the man's actions caused his ex-

girlfriend?

A great deal of harm 77

Quite a lot of harm 13

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 90

Some harm 4

Not very much harm 1

No harm at all 1

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 2
Don’t know 4

Now please imagine that the ex-girlfriend had started dating one of 

the man's friends after they split up, which is what made him want to 

circulate the photos.

A woman sent some naked photos of herself to her boyfriend. After 

they split up, the ex-girlfriend starts dating one of the man's friends, 

and in reaction he posts the naked photo of her in an online forum, 

where it is circulated further.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 80

Very wrong 11

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 91

Somewhat wrong 4

Not very wrong 1

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2
Don’t know 3

85 83 86 78 83 86 73 74 90 83 93

9 10 9 6 9 9 8 12 8 10 4

94 93 95 84 92 95 81 86 98 93 97

2 2 2 7 3 2 3 6 1 3 1

1 2 0 4 2 1 4 3 0 1 1

0 1 1 3 1 0 4 2 0 1 0

1 3 1 7 3 1 8 5 0 2 1

2 1 3 3 2 2 8 2 1 3 1

78 75 77 67 75 78 69 64 83 75 87

14 13 15 10 13 14 6 20 11 14 9

92 88 92 77 88 92 75 84 94 89 96

4 7 3 10 6 4 8 7 3 4 2

1 2 2 1 2 1 5 2 1 1 1

1 1 1 8 2 1 4 3 0 1 0

2 3 3 9 4 2 9 5 1 2 1

3 3 3 3 3 3 8 3 2 4 1

81 80 81 65 79 82 66 69 86 78 92

11 12 11 14 12 11 15 16 10 12 6

92 92 92 79 91 93 81 85 96 90 98

3 4 4 8 5 3 6 8 2 4 1

0 1 0 8 2 0 4 1 0 1 0

1 1 1 3 1 1 2 2 0 1 0

1 2 1 11 3 1 6 3 0 2 0

3 1 2 4 2 2 6 3 1 3 1
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A woman is at a work event where one of her new colleagues asks 

her out for a drink. She declines and explains that she is married. 

Later she tells her husband, he is upset and says he will not speak to 

her until she apologises.

Extremely wrong 53 52 59 56 59 51 49 58 45 55 58 51 54 53

Very wrong 24 26 22 26 24 26 24 25 21 24 25 26 25 23

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 77 78 81 82 83 77 73 83 66 79 83 77 79 76

Somewhat wrong 13 14 12 9 10 14 17 9 17 13 12 13 13 14

Not very wrong 2 2 1 4 2 3 2 3 5 2 1 2 3 2

Not at all wrong 2 2 2 2 1 2 2 1 2 1 1 3 2 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 4 4 3 6 3 5 4 4 7 3 2 5 5 3
Don’t know 5 4 4 3 3 5 6 4 10 5 3 5 3 7

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience caused the 

wife?

A great deal of harm 27 24 32 26 30 25 25 29 22 26 29 30 26 28

Quite a lot of harm 31 30 32 34 34 30 30 32 30 30 34 29 32 29

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 58 54 64 60 64 55 55 61 52 56 63 59 58 57

Some harm 27 29 24 28 25 28 25 28 24 27 26 28 28 25

Not very much harm 8 11 6 7 6 10 11 6 11 8 7 9 7 9

No harm at all 2 2 1 1 1 2 3 1 3 2 1 2 2 2

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 10 13 7 8 7 12 14 7 14 10 8 11 9 11
Don’t know 6 5 5 4 4 6 7 4 10 7 3 3 4 8

Now please imagine that the wife does not apologise, so the husband 

ignores her for several days.

A woman is at a work event where one of her new colleagues asks 

her out for a drink. She declines and explains that she is married. 

Later she tells her husband, he is upset and says he will not speak to 

her until she apologises. She does not apologise, so he ignores her 

for several days.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 57 56 62 63 65 55 49 65 45 57 65 58 59 55

Very wrong 24 27 22 26 22 26 26 23 25 24 21 28 23 27

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 81 83 84 89 87 81 75 88 70 81 86 86 82 82

Somewhat wrong 12 13 11 6 8 13 16 8 15 11 11 11 12 11

Not very wrong 2 2 1 3 1 2 2 2 4 2 1 1 2 1

Not at all wrong 1 0 1 1 1 0 1 1 2 1 1 1 1 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 3 2 2 4 2 2 3 3 6 3 2 2 3 2
Don’t know 4 3 4 1 2 4 6 2 10 5 2 2 3 6
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A woman is at a work event where one of her new colleagues asks 

her out for a drink. She declines and explains that she is married. 

Later she tells her husband, he is upset and says he will not speak to 

her until she apologises.

Extremely wrong 53

Very wrong 24

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 77

Somewhat wrong 13

Not very wrong 2

Not at all wrong 2

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 4
Don’t know 5

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience caused the 

wife?

A great deal of harm 27

Quite a lot of harm 31

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 58

Some harm 27

Not very much harm 8

No harm at all 2

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 10
Don’t know 6

Now please imagine that the wife does not apologise, so the husband 

ignores her for several days.

A woman is at a work event where one of her new colleagues asks 

her out for a drink. She declines and explains that she is married. 

Later she tells her husband, he is upset and says he will not speak to 

her until she apologises. She does not apologise, so he ignores her 

for several days.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 57

Very wrong 24

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 81

Somewhat wrong 12

Not very wrong 2

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 3
Don’t know 4

54 49 55 56 58 62 49 52 60 52 50 54 56 64 38 50 38 57 42

19 29 23 23 20 19 26 25 23 23 25 24 24 22 25 27 20 20 31

73 78 78 79 78 81 75 77 83 75 75 78 80 86 63 77 58 77 73

16 13 12 13 12 10 14 14 11 16 14 13 12 11 20 13 26 10 9

1 3 3 2 1 2 3 3 2 3 3 2 3 2 5 2 2 1 1

1 2 3 2 1 1 2 1 2 1 1 2 2 1 1 3 0 1 3

2 5 6 4 2 3 5 4 4 4 4 4 5 3 6 5 2 2 4

9 4 4 4 8 4 6 6 3 6 6 5 3 1 11 5 14 11 14

29 26 27 27 31 28 26 27 28 30 27 27 28 30 14 28 28 24 28

30 30 35 29 27 42 29 30 35 30 29 31 30 35 37 31 24 27 21

59 56 62 56 58 70 55 57 63 60 56 58 58 65 51 59 52 51 49

20 27 25 31 26 19 28 25 27 26 26 27 26 25 29 28 25 30 19

8 11 8 5 8 3 9 9 6 6 10 8 9 5 10 8 6 6 11

2 2 2 2 1 1 2 2 1 3 2 2 2 1 0 2 5 1 2

10 13 10 7 9 4 11 11 7 9 12 10 11 6 10 10 11 7 13

11 4 4 6 8 6 6 7 3 5 6 5 5 4 9 3 12 11 18

57 56 57 58 59 63 53 56 64 58 53 58 58 66 43 59 50 52 46

21 27 26 23 22 19 28 24 22 19 27 25 25 21 27 27 17 26 20

78 83 83 81 81 82 81 80 86 77 80 83 83 87 70 86 67 78 66

11 12 11 12 13 14 12 13 10 14 13 11 12 9 17 10 16 13 17

1 2 3 2 1 0 2 2 1 3 2 2 2 2 2 2 3 0 2

1 0 1 1 1 0 1 1 1 3 0 1 1 0 3 0 2 1 2

2 2 4 3 2 0 3 3 2 6 2 3 3 2 5 2 5 1 4

8 3 3 4 5 4 4 5 3 3 5 4 4 2 9 2 11 9 13
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A woman is at a work event where one of her new colleagues asks 

her out for a drink. She declines and explains that she is married. 

Later she tells her husband, he is upset and says he will not speak to 

her until she apologises.

Extremely wrong 53

Very wrong 24

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 77

Somewhat wrong 13

Not very wrong 2

Not at all wrong 2

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 4
Don’t know 5

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience caused the 

wife?

A great deal of harm 27

Quite a lot of harm 31

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 58

Some harm 27

Not very much harm 8

No harm at all 2

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 10
Don’t know 6

Now please imagine that the wife does not apologise, so the husband 

ignores her for several days.

A woman is at a work event where one of her new colleagues asks 

her out for a drink. She declines and explains that she is married. 

Later she tells her husband, he is upset and says he will not speak to 

her until she apologises. She does not apologise, so he ignores her 

for several days.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 57

Very wrong 24

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 81

Somewhat wrong 12

Not very wrong 2

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 3
Don’t know 4

54 56 54 38 53 54 47 48 57 52 61

25 20 26 31 24 25 21 25 24 25 22

79 76 80 69 77 79 68 73 81 77 83

13 15 13 21 15 13 14 18 12 13 12

2 4 2 4 3 2 5 4 2 2 3

2 1 1 2 1 2 3 2 2 2 1

4 5 3 6 4 4 8 6 4 4 4

5 3 4 5 3 4 10 4 3 5 2

28 25 26 25 25 27 32 18 31 25 36

31 36 32 27 33 32 23 28 32 30 34

59 61 58 52 58 59 55 46 63 55 70

26 28 29 30 28 27 23 30 26 27 21

9 6 8 10 7 8 7 15 6 9 5

2 2 1 4 2 2 5 4 1 2 1

11 8 9 14 9 10 12 19 7 11 6

5 4 5 3 4 5 10 5 4 6 3

59 54 56 35 52 58 48 47 62 55 68

23 28 27 34 29 25 21 25 25 25 18

82 82 83 69 81 83 69 72 87 80 86

12 10 11 14 11 12 13 19 9 12 11

1 4 2 7 4 2 4 4 1 2 0

1 1 1 5 1 1 4 2 1 1 1

2 5 3 12 5 3 8 6 2 3 1

4 3 4 5 3 3 9 3 2 5 1
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

Imagine a married couple who both work and contribute to household 

tasks equally. The husband often tells his wife that her contributions 

are not good enough and that she is not capable of doing it correctly.

Extremely wrong 49 48 52 49 55 47 39 58 38 48 56 49 48 50

Very wrong 28 28 29 34 28 30 28 27 23 27 27 34 28 28

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 77 76 81 83 83 77 67 85 61 75 83 83 76 78

Somewhat wrong 15 16 13 14 12 15 21 10 20 16 13 13 16 13

Not very wrong 2 2 3 1 1 3 3 1 5 2 2 1 3 1

Not at all wrong 1 1 0 0 0 1 2 0 3 0 1 1 1 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 3 3 3 1 1 4 5 1 8 2 3 2 4 2
Don’t know 5 4 4 2 4 5 7 4 11 7 2 3 5 6

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm. How much harm, if any, do you think this experience 

causes the wife?
A great deal of harm 36 34 40 36 42 34 28 44 25 36 42 38 36 37

Quite a lot of harm 32 31 33 36 33 33 33 32 31 32 33 34 33 32

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 68 65 73 72 75 67 61 76 56 68 75 72 69 69

Some harm 19 22 17 21 18 19 21 17 19 20 17 20 19 19

Not very much harm 5 7 4 2 2 6 7 3 9 4 4 4 5 4

No harm at all 1 2 1 0 0 1 2 0 3 1 1 1 1 1

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 6 9 5 2 2 7 9 3 12 5 5 5 6 5
Don’t know 6 5 5 4 4 6 8 4 14 8 3 3 6 7

Now please imagine that instead, the wife was criticising the 

husband…

Imagine a married couple who both work and contribute to household 

tasks equally. The wife often tells her husband that his contributions 

are not good enough and that he is not capable of doing it correctly.

Please use the scale to tell us what you think of the woman’s 

behaviour?

Extremely wrong 43 42 46 44 50 40 36 51 31 43 52 41 42 45

Very wrong 27 26 29 29 25 29 27 27 30 25 24 30 27 27

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 70 68 75 73 75 69 63 78 61 68 76 71 69 72

Somewhat wrong 20 24 16 23 18 21 25 16 21 21 18 22 21 19

Not very wrong 3 3 3 2 3 4 4 2 5 3 3 3 4 2

Not at all wrong 1 2 2 0 1 1 1 1 2 1 2 1 1 2

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 4 5 5 2 4 5 5 3 7 4 5 4 5 4
Don’t know 5 4 3 2 3 4 7 3 11 7 2 2 5 6
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

Imagine a married couple who both work and contribute to household 

tasks equally. The husband often tells his wife that her contributions 

are not good enough and that she is not capable of doing it correctly.

Extremely wrong 49

Very wrong 28

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 77

Somewhat wrong 15

Not very wrong 2

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 3
Don’t know 5

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm. How much harm, if any, do you think this experience 

causes the wife?
A great deal of harm 36

Quite a lot of harm 32

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 68

Some harm 19

Not very much harm 5

No harm at all 1

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 6
Don’t know 6

Now please imagine that instead, the wife was criticising the 

husband…

Imagine a married couple who both work and contribute to household 

tasks equally. The wife often tells her husband that his contributions 

are not good enough and that he is not capable of doing it correctly.

Please use the scale to tell us what you think of the woman’s 

behaviour?

Extremely wrong 43

Very wrong 27

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 70

Somewhat wrong 20

Not very wrong 3

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 4
Don’t know 5

47 48 47 51 50 58 48 46 54 53 46 49 48 61 34 50 46 48 34

24 30 29 24 29 25 27 29 26 26 30 28 27 26 24 33 26 28 20

71 78 76 75 79 83 75 75 80 79 76 77 75 87 58 83 72 76 54

15 14 18 15 14 13 17 15 14 15 15 15 17 8 21 13 12 15 30

1 2 2 3 2 0 3 2 2 1 2 2 3 1 7 1 2 0 3

1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0 3 0 1 0 1

2 3 3 4 2 0 4 3 2 2 3 3 4 1 10 1 3 0 4

11 4 4 5 5 4 5 6 4 4 6 5 5 3 11 2 14 9 12

35 36 33 36 44 39 34 36 39 44 35 36 35 43 27 40 37 27 24

27 34 36 31 26 42 33 31 35 29 32 33 32 35 27 34 29 43 23

62 70 69 67 70 81 67 67 74 73 67 69 67 78 54 74 66 70 47

18 18 21 21 16 11 21 19 17 17 20 19 21 16 22 19 11 14 27

6 6 3 6 5 3 5 6 4 3 6 5 5 4 9 4 4 4 7

2 1 1 1 1 0 2 1 0 1 1 1 1 0 2 1 2 0 3

8 7 4 7 6 3 7 7 4 4 7 6 6 4 11 5 6 4 10

11 5 6 6 8 5 6 7 5 5 6 6 6 3 13 3 16 11 16

44 41 40 47 48 50 41 42 48 46 40 44 43 52 32 45 40 41 30

16 30 32 24 21 26 27 28 25 26 30 26 25 28 29 30 25 30 18

60 71 72 71 69 76 68 70 73 72 70 70 68 80 61 75 65 71 48

24 20 19 20 23 16 22 19 19 19 18 21 21 16 21 20 20 18 33

4 4 3 3 2 1 3 3 2 2 4 3 4 1 4 3 2 1 6

3 1 1 2 0 4 2 1 1 3 2 1 2 0 2 1 0 0 1

7 5 4 5 2 5 5 4 3 5 6 4 6 1 6 4 2 1 7

9 4 5 4 6 3 5 6 4 3 6 5 5 3 12 2 13 11 12
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

Imagine a married couple who both work and contribute to household 

tasks equally. The husband often tells his wife that her contributions 

are not good enough and that she is not capable of doing it correctly.

Extremely wrong 49

Very wrong 28

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 77

Somewhat wrong 15

Not very wrong 2

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 3
Don’t know 5

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm. How much harm, if any, do you think this experience 

causes the wife?
A great deal of harm 36

Quite a lot of harm 32

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 68

Some harm 19

Not very much harm 5

No harm at all 1

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 6
Don’t know 6

Now please imagine that instead, the wife was criticising the 

husband…

Imagine a married couple who both work and contribute to household 

tasks equally. The wife often tells her husband that his contributions 

are not good enough and that he is not capable of doing it correctly.

Please use the scale to tell us what you think of the woman’s 

behaviour?

Extremely wrong 43

Very wrong 27

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 70

Somewhat wrong 20

Not very wrong 3

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 4
Don’t know 5

50 48 48 30 46 50 36 37 55 47 60

28 29 26 29 28 28 28 28 28 28 25

78 77 74 59 74 78 64 65 83 75 85

14 15 18 25 17 15 22 23 13 16 12

2 2 3 3 2 2 2 5 1 2 1

1 1 2 5 2 1 3 3 0 1 0

3 3 5 8 4 3 5 8 1 3 1

5 4 4 7 5 5 10 5 3 6 2

38 32 35 25 32 37 31 26 42 34 49

32 37 34 28 35 33 28 29 35 32 34

70 69 69 53 67 70 59 55 77 66 83

19 18 21 25 20 19 19 24 17 20 12

5 6 5 4 5 5 7 11 3 5 2

1 3 1 3 2 1 4 4 0 1 0

6 9 6 7 7 6 11 15 3 6 2

5 5 4 14 6 5 11 6 4 7 2

45 41 42 35 40 44 39 35 48 42 51

26 28 30 21 28 27 21 23 28 27 27

71 69 72 56 68 71 60 58 76 69 78

20 22 19 30 22 20 24 27 18 21 17

3 4 3 6 4 3 2 7 2 3 3

1 2 2 0 2 1 5 2 1 1 1

4 6 5 6 6 4 7 9 3 4 4

5 3 4 8 4 4 9 5 2 6 1
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A married couple who both work full time and earn similar salaries. 

The man insists on looking at his wife’s bank statements every 

month, but he does not let her see his own.

Extremely wrong 59 57 64 62 67 59 47 71 41 57 65 67 60 58

Very wrong 26 31 24 24 22 29 30 21 29 25 25 25 25 26

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 85 88 88 86 89 88 77 92 70 82 90 92 85 84

Somewhat wrong 10 10 7 12 8 10 15 5 16 12 8 7 11 9

Not very wrong 2 0 3 1 1 1 3 1 6 2 0 0 1 2

Not at all wrong 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2 0 3 1 1 1 4 1 7 2 1 0 1 3
Don’t know 3 1 2 1 2 2 4 2 8 3 1 1 2 4

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience causes the 

wife?

A great deal of harm 32 29 36 30 37 31 25 38 19 30 35 39 32 32

Quite a lot of harm 32 34 33 38 34 31 28 35 34 30 33 33 31 33

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 64 63 69 68 71 62 53 73 53 60 68 72 63 65

Some harm 23 26 20 23 21 24 28 19 27 26 21 20 25 20

Not very much harm 6 6 6 4 4 7 8 4 6 6 6 5 6 6

No harm at all 2 2 1 2 1 2 3 0 5 1 1 1 2 1

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 8 8 7 6 5 9 11 4 11 7 7 6 8 7
Don’t know 6 4 4 3 3 6 8 4 10 6 5 3 4 7

Now please imagine that when checking the statements one month 

he notices a purchase he doesn’t recognise, he asks his wife to 

explain why she made these purchases. 

A married couple who both work full time and earn similar salaries. 

The man insists on looking at his wife’s bank statements every 

month, but he does not let her see his own. One month the husband 

notices a purchase in his wife’s statements that he does not 

recognise, and so he asks his wife to explain why she made this 

purchase.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 46 43 49 53 51 45 36 55 33 45 51 50 47 45

Very wrong 26 29 27 25 28 26 27 25 26 25 27 27 27 25

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 72 72 76 78 79 71 63 80 59 70 78 77 74 70

Somewhat wrong 18 18 17 18 15 19 23 14 21 21 16 16 18 18

Not very wrong 4 6 3 1 3 5 6 3 7 4 3 5 4 5

Not at all wrong 1 2 0 2 1 1 2 1 4 1 1 1 2 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 5 8 3 3 4 6 8 4 11 5 4 6 6 6
Don’t know 4 3 3 1 2 4 5 3 9 4 3 2 3 5
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A married couple who both work full time and earn similar salaries. 

The man insists on looking at his wife’s bank statements every 

month, but he does not let her see his own.

Extremely wrong 59

Very wrong 26

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 85

Somewhat wrong 10

Not very wrong 2

Not at all wrong 0

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2
Don’t know 3

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience causes the 

wife?

A great deal of harm 32

Quite a lot of harm 32

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 64

Some harm 23

Not very much harm 6

No harm at all 2

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 8
Don’t know 6

Now please imagine that when checking the statements one month 

he notices a purchase he doesn’t recognise, he asks his wife to 

explain why she made these purchases. 

A married couple who both work full time and earn similar salaries. 

The man insists on looking at his wife’s bank statements every 

month, but he does not let her see his own. One month the husband 

notices a purchase in his wife’s statements that he does not 

recognise, and so he asks his wife to explain why she made this 

purchase.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 46

Very wrong 26

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 72

Somewhat wrong 18

Not very wrong 4

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 5
Don’t know 4

54 58 57 63 61 66 55 58 64 63 56 59 57 68 42 67 47 55 51

26 28 27 23 22 19 29 25 23 22 27 26 27 24 28 26 17 24 22

80 86 84 86 83 85 84 83 87 85 83 85 84 92 70 93 64 79 73

11 11 10 9 10 10 10 10 10 9 13 10 12 6 16 6 17 10 17

3 1 2 1 3 2 2 2 1 3 1 2 2 0 6 0 8 3 0

1 0 1 1 0 1 1 0 0 1 0 1 0 1 2 0 1 0 0

4 1 3 2 3 3 3 2 1 4 1 3 2 1 8 0 9 3 0

4 2 3 3 4 2 3 4 1 2 3 3 2 1 7 1 9 8 10

27 31 29 32 41 45 29 30 36 37 31 31 30 39 16 38 24 21 29

27 33 33 35 22 26 32 32 32 28 32 33 32 33 38 33 26 34 20

54 64 62 67 63 71 61 62 68 65 63 64 62 72 54 71 50 55 49

26 26 23 20 21 22 24 22 25 22 23 24 25 19 28 19 26 29 25

9 5 6 6 5 1 8 6 3 9 6 5 6 4 8 5 8 5 4

1 1 2 2 3 0 2 2 1 1 2 2 1 1 4 1 6 0 5

10 6 8 8 8 1 10 8 4 10 8 7 7 5 12 6 14 5 9

9 4 6 5 8 5 6 7 4 3 6 6 5 4 7 3 11 12 17

47 45 42 48 47 54 40 46 51 52 43 46 45 56 33 49 43 33 37

20 28 29 24 25 24 26 26 26 22 26 26 27 25 26 27 22 28 15

67 73 71 72 72 78 66 72 77 74 69 72 72 81 59 76 65 61 52

19 19 19 18 17 17 22 18 15 17 22 18 19 14 22 16 23 26 26

6 5 3 4 2 1 7 4 3 6 3 4 4 4 6 4 4 4 7

2 1 2 1 4 2 2 1 1 2 1 2 2 0 3 1 3 0 3

8 6 5 5 6 3 9 5 4 8 4 6 6 4 9 5 7 4 10

6 3 5 4 5 2 4 5 3 2 5 4 3 2 10 2 6 9 12
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A married couple who both work full time and earn similar salaries. 

The man insists on looking at his wife’s bank statements every 

month, but he does not let her see his own.

Extremely wrong 59

Very wrong 26

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 85

Somewhat wrong 10

Not very wrong 2

Not at all wrong 0

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 2
Don’t know 3

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience causes the 

wife?

A great deal of harm 32

Quite a lot of harm 32

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 64

Some harm 23

Not very much harm 6

No harm at all 2

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 8
Don’t know 6

Now please imagine that when checking the statements one month 

he notices a purchase he doesn’t recognise, he asks his wife to 

explain why she made these purchases. 

A married couple who both work full time and earn similar salaries. 

The man insists on looking at his wife’s bank statements every 

month, but he does not let her see his own. One month the husband 

notices a purchase in his wife’s statements that he does not 

recognise, and so he asks his wife to explain why she made this 

purchase.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 46

Very wrong 26

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 72

Somewhat wrong 18

Not very wrong 4

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 5
Don’t know 4

61 57 54 45 54 60 52 44 66 57 69

26 31 24 18 27 26 21 31 24 26 20

87 88 78 63 81 86 73 75 90 83 89

10 8 14 21 12 10 10 17 7 11 7

1 3 3 9 4 2 5 5 1 2 2

0 0 0 4 1 0 2 2 0 1 0

1 3 3 13 5 2 7 7 1 3 2

2 2 4 4 3 2 8 1 2 3 1

34 27 28 18 26 32 26 20 37 30 42

31 34 34 32 34 33 24 28 34 32 35

65 61 62 50 60 65 50 48 71 62 77

23 28 24 25 26 24 23 30 21 25 17

6 5 9 6 6 6 8 11 4 6 3

1 2 0 9 2 1 6 5 1 2 2

7 7 9 15 8 7 14 16 5 8 5

5 4 5 10 5 5 14 5 4 6 2

47 44 43 36 43 47 36 34 51 44 55

27 24 25 28 25 26 24 27 26 26 23

74 68 68 64 68 73 60 61 77 70 78

18 22 19 24 21 18 20 25 16 19 16

4 5 7 5 6 4 8 9 3 5 2

1 2 2 3 2 1 2 3 1 1 3

5 7 9 8 8 5 10 12 4 6 5

4 3 4 4 3 3 10 3 2 4 2

24 www.yougov.com© 2022 YouGov plc. All Rights Reserved



We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A woman decides to sign up for a gym membership, when she tells 

her husband he tells her she does not need to go to the gym because 

he thinks she is already perfect, and he is concerned that she will 

attract a lot of male attention in the gym. As a compromise he agrees 

that she can go to the gym if he can check that her gym outfits are 

not too revealing before each session.

Extremely wrong 46 43 52 53 56 42 35 57 31 46 49 51 48 43

Very wrong 25 28 24 24 25 28 27 24 28 24 27 25 26 25

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 71 71 76 77 81 70 62 81 59 70 76 76 74 68

Somewhat wrong 18 19 16 18 14 20 23 14 19 19 18 17 17 20

Not very wrong 5 7 4 2 3 6 7 3 10 4 4 4 5 5

Not at all wrong 1 2 0 0 0 1 2 0 3 1 0 1 1 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 6 9 4 2 3 7 9 3 13 5 4 5 6 6
Don’t know 4 2 4 3 2 3 6 2 9 5 2 2 3 6

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience caused the 

wife?

A great deal of harm 29 25 35 27 35 26 22 35 20 29 30 31 30 27

Quite a lot of harm 29 30 29 36 33 26 25 32 26 26 31 32 29 28

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 58 55 64 63 68 52 47 67 46 55 61 63 59 55

Some harm 24 25 23 27 22 26 25 22 22 25 22 24 25 22

Not very much harm 11 13 7 6 7 12 14 7 16 10 9 9 9 12

No harm at all 2 4 0 1 1 3 4 0 4 2 2 1 2 2

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 13 17 7 7 8 15 18 7 20 12 11 10 11 14
Don’t know 6 4 6 3 3 6 9 3 11 8 4 3 5 8

Now please imagine that the wife had previously cheated on the man.

A wife cheated on her husband. Time has passed and she now 

decides to sign up for a gym membership, when she tells her 

husband he tells her she does not need to go to the gym because he 

thinks she is already perfect, and he is concerned that she will attract 

a lot of male attention in the gym. As a compromise he agrees that 

she can go to the gym if he can check that her gym outfits are not too 

revealing before each session. 

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 29 25 35 32 35 26 21 36 14 30 33 30 31 27

Very wrong 25 25 26 25 26 25 22 27 28 23 24 27 26 23

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 54 50 61 57 61 51 43 63 42 53 57 57 57 50

Somewhat wrong 26 27 24 27 25 27 28 23 25 24 26 28 24 27

Not very wrong 9 12 7 8 7 10 11 8 10 10 8 8 9 10

Not at all wrong 4 5 2 2 2 5 7 2 10 4 3 2 4 4

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 13 17 9 10 9 15 18 10 20 14 11 10 13 14
Don’t know 7 5 6 7 5 6 10 5 13 8 6 5 6 9
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A woman decides to sign up for a gym membership, when she tells 

her husband he tells her she does not need to go to the gym because 

he thinks she is already perfect, and he is concerned that she will 

attract a lot of male attention in the gym. As a compromise he agrees 

that she can go to the gym if he can check that her gym outfits are 

not too revealing before each session.

Extremely wrong 46

Very wrong 25

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 71

Somewhat wrong 18

Not very wrong 5

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 6
Don’t know 4

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience caused the 

wife?

A great deal of harm 29

Quite a lot of harm 29

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 58

Some harm 24

Not very much harm 11

No harm at all 2

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 13
Don’t know 6

Now please imagine that the wife had previously cheated on the man.

A wife cheated on her husband. Time has passed and she now 

decides to sign up for a gym membership, when she tells her 

husband he tells her she does not need to go to the gym because he 

thinks she is already perfect, and he is concerned that she will attract 

a lot of male attention in the gym. As a compromise he agrees that 

she can go to the gym if he can check that her gym outfits are not too 

revealing before each session. 

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 29

Very wrong 25

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 54

Somewhat wrong 26

Not very wrong 9

Not at all wrong 4

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 13
Don’t know 7

47 44 47 46 47 56 40 44 55 49 40 47 47 53 30 50 32 38 42

16 28 27 25 26 29 26 26 24 26 26 25 26 26 31 26 23 24 14

63 72 74 71 73 85 66 70 79 75 66 72 73 79 61 76 55 62 56

23 18 18 18 17 11 22 19 13 17 22 18 18 16 18 19 21 23 23

3 6 3 5 4 1 4 5 4 3 7 4 5 3 10 3 11 5 4

3 1 1 1 1 2 2 1 1 2 0 1 2 1 2 1 2 0 0

6 7 4 6 5 3 6 6 5 5 7 5 7 4 12 4 13 5 4

7 3 4 5 5 2 5 5 3 2 5 4 3 2 9 2 11 10 17

29 27 30 26 35 40 26 27 35 38 28 28 28 35 20 30 25 18 37

23 30 28 31 25 34 27 30 29 25 25 30 30 28 27 30 22 31 13

52 57 58 57 60 74 53 57 64 63 53 58 58 63 47 60 47 49 50

21 25 26 24 21 13 25 24 22 21 24 24 24 23 21 25 13 30 20

14 11 8 11 10 7 13 11 7 8 13 10 10 9 20 9 21 11 8

3 3 2 2 1 0 2 2 2 4 2 2 3 1 1 2 4 0 5

17 14 10 13 11 7 15 13 9 12 15 12 13 10 21 11 25 11 13

11 4 6 6 8 5 7 7 5 3 8 6 6 4 11 3 15 11 18

28 26 28 31 31 39 25 27 36 34 23 29 31 31 17 30 21 22 27

21 27 23 26 25 23 23 25 27 27 24 25 24 27 25 27 21 22 23

49 53 51 57 56 62 48 52 63 61 47 54 55 58 42 57 42 44 50

20 25 29 25 28 24 29 27 19 18 29 26 24 29 27 28 20 28 20

11 11 9 8 6 8 10 9 9 13 12 8 9 6 12 9 14 14 12

8 4 4 4 1 2 6 4 3 4 4 4 5 3 9 1 7 2 3

19 15 13 12 7 10 16 13 12 17 16 12 14 9 21 10 21 16 15

12 6 7 7 9 3 7 8 6 4 8 7 7 4 10 5 17 11 15
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

A woman decides to sign up for a gym membership, when she tells 

her husband he tells her she does not need to go to the gym because 

he thinks she is already perfect, and he is concerned that she will 

attract a lot of male attention in the gym. As a compromise he agrees 

that she can go to the gym if he can check that her gym outfits are 

not too revealing before each session.

Extremely wrong 46

Very wrong 25

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 71

Somewhat wrong 18

Not very wrong 5

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 6
Don’t know 4

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience caused the 

wife?

A great deal of harm 29

Quite a lot of harm 29

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 58

Some harm 24

Not very much harm 11

No harm at all 2

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 13
Don’t know 6

Now please imagine that the wife had previously cheated on the man.

A wife cheated on her husband. Time has passed and she now 

decides to sign up for a gym membership, when she tells her 

husband he tells her she does not need to go to the gym because he 

thinks she is already perfect, and he is concerned that she will attract 

a lot of male attention in the gym. As a compromise he agrees that 

she can go to the gym if he can check that her gym outfits are not too 

revealing before each session. 

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 29

Very wrong 25

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 54

Somewhat wrong 26

Not very wrong 9

Not at all wrong 4

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 13
Don’t know 7

48 44 41 36 42 47 32 32 53 44 59

26 23 28 23 25 26 18 31 24 26 22

74 67 69 59 67 73 50 63 77 70 81

17 25 20 16 22 18 25 23 17 19 15

4 4 5 20 7 4 11 9 3 5 3

1 1 2 1 1 1 3 3 1 1 0

5 5 7 21 8 5 14 12 4 6 3

4 3 5 4 4 3 11 2 3 5 1

30 26 26 30 26 29 30 20 34 27 40

29 30 25 20 27 29 18 28 29 28 30

59 56 51 50 53 58 48 48 63 55 70

24 26 29 16 25 24 23 23 24 24 20

10 12 12 19 13 10 12 20 7 11 6

2 2 2 6 3 2 5 5 1 2 1

12 14 14 25 16 12 17 25 8 13 7

6 5 6 9 6 5 13 4 4 7 2

31 25 25 15 24 29 22 18 34 27 40

25 28 21 21 25 26 18 25 25 25 23

56 53 46 36 49 55 40 43 59 52 63

25 27 28 31 28 26 19 29 25 26 25

9 9 13 18 12 9 18 13 8 10 5

4 6 4 9 6 4 13 10 2 5 2

13 15 17 27 18 13 31 23 10 15 7

7 6 8 5 7 7 10 5 5 8 4
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

Imagine a man installs software on his wife’s phone without her 

knowledge. The software enables him to track his wife’s location on 

his phone.

Extremely wrong 71 69 77 80 78 70 62 80 60 71 74 75 71 71

Very wrong 17 19 16 14 15 19 22 13 19 17 16 17 17 17

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 88 88 93 94 93 89 84 93 79 88 90 92 88 88

Somewhat wrong 6 8 3 4 4 8 9 4 7 6 7 6 7 5

Not very wrong 1 1 1 0 1 1 2 1 4 1 1 0 1 1

Not at all wrong 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 1 1 2 0 2 1 3 1 5 1 2 0 2 1
Don’t know 4 2 2 1 2 2 5 2 10 4 2 1 3 5

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience causes the 

wife?

A great deal of harm 47 44 53 50 52 47 39 55 35 45 52 54 46 49

Quite a lot of harm 27 31 28 27 28 28 27 28 28 29 23 27 27 27

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 74 75 81 77 80 75 66 83 63 74 75 81 73 76

Some harm 14 14 12 16 11 14 16 11 16 14 13 12 15 12

Not very much harm 4 4 2 3 3 5 5 2 3 3 4 4 3 4

No harm at all 1 2 1 1 1 1 2 1 3 1 2 0 2 1

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 5 6 3 4 4 6 7 3 6 4 6 4 5 5
Don’t know 7 6 4 3 4 6 10 4 15 7 5 3 7 8

Now please imagine that the app also allows the husband to access 

his wife’s personal data from his phone, such as photos, videos, 

emails and texts.

Imagine a man installs software on his wife’s phone without her 

knowledge. The software enables him to track his wife’s location on 

his phone. He can also access all her personal data (like photos, 

videos, emails and texts) from his phone.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 79 78 84 84 84 77 71 87 73 78 81 82 80 78

Very wrong 12 14 10 9 10 16 16 8 11 12 11 14 12 12

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 91 92 94 93 94 93 87 95 84 90 92 96 92 90

Somewhat wrong 4 4 2 5 3 4 6 2 5 4 4 3 4 4

Not very wrong 1 1 1 0 1 1 2 1 3 2 1 0 1 1

Not at all wrong 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 1 1 2 0 1 1 3 1 3 2 2 0 1 1
Don’t know 3 2 2 2 2 2 5 2 8 4 2 1 3 4
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

Imagine a man installs software on his wife’s phone without her 

knowledge. The software enables him to track his wife’s location on 

his phone.

Extremely wrong 71

Very wrong 17

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 88

Somewhat wrong 6

Not very wrong 1

Not at all wrong 0

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 1
Don’t know 4

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience causes the 

wife?

A great deal of harm 47

Quite a lot of harm 27

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 74

Some harm 14

Not very much harm 4

No harm at all 1

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 5
Don’t know 7

Now please imagine that the app also allows the husband to access 

his wife’s personal data from his phone, such as photos, videos, 

emails and texts.

Imagine a man installs software on his wife’s phone without her 

knowledge. The software enables him to track his wife’s location on 

his phone. He can also access all her personal data (like photos, 

videos, emails and texts) from his phone.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 79

Very wrong 12

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 91

Somewhat wrong 4

Not very wrong 1

Not at all wrong 0

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 1
Don’t know 3

64 73 71 73 71 73 68 70 77 76 71 71 71 75 62 75 67 72 60

22 17 17 17 16 16 20 18 14 12 18 18 17 20 17 18 13 13 17

86 90 88 90 87 89 88 88 91 88 89 89 88 95 79 93 80 85 77

5 6 7 6 5 7 7 6 6 6 7 6 7 3 9 6 4 5 12

1 1 1 1 2 0 1 2 1 1 0 1 2 1 3 1 2 0 2

2 0 0 0 0 0 1 0 0 2 0 0 1 0 1 0 0 1 0

3 1 1 1 2 0 2 2 1 3 0 1 3 1 4 1 2 1 2

6 2 4 3 7 4 4 4 2 3 4 4 3 1 8 0 15 9 9

41 49 45 47 49 62 46 46 51 54 45 47 45 55 37 54 44 37 40

27 27 28 31 18 19 27 27 28 27 28 27 29 26 29 26 19 32 23

68 76 73 78 67 81 73 73 79 81 73 74 74 81 66 80 63 69 63

11 14 16 12 15 12 13 15 12 9 18 13 15 13 13 12 9 12 15

6 4 2 3 4 0 5 4 2 3 2 4 4 2 4 4 8 3 3

3 1 1 1 1 0 2 2 1 2 1 1 2 1 2 1 1 2 2

9 5 3 4 5 0 7 6 3 5 3 5 6 3 6 5 9 5 5

11 4 8 5 13 8 8 7 6 5 7 7 6 3 14 3 18 13 18

75 80 78 80 80 81 76 79 83 77 80 79 79 85 74 81 73 75 69

12 13 11 11 10 12 13 12 11 13 11 12 13 10 9 14 9 9 10

87 93 89 91 90 93 89 91 94 90 91 91 92 95 83 95 82 84 79

4 3 5 4 4 1 5 3 3 3 4 4 4 2 8 4 2 3 9

2 1 1 2 1 2 1 1 1 4 1 1 1 1 3 0 1 2 4

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0

3 1 1 3 1 2 1 1 1 4 1 1 1 2 4 0 2 2 4

6 2 4 3 6 4 3 4 2 3 4 3 3 2 6 1 15 10 9
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

Imagine a man installs software on his wife’s phone without her 

knowledge. The software enables him to track his wife’s location on 

his phone.

Extremely wrong 71

Very wrong 17

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 88

Somewhat wrong 6

Not very wrong 1

Not at all wrong 0

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 1
Don’t know 4

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience causes the 

wife?

A great deal of harm 47

Quite a lot of harm 27

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 74

Some harm 14

Not very much harm 4

No harm at all 1

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 5
Don’t know 7

Now please imagine that the app also allows the husband to access 

his wife’s personal data from his phone, such as photos, videos, 

emails and texts.

Imagine a man installs software on his wife’s phone without her 

knowledge. The software enables him to track his wife’s location on 

his phone. He can also access all her personal data (like photos, 

videos, emails and texts) from his phone.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 79

Very wrong 12

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 91

Somewhat wrong 4

Not very wrong 1

Not at all wrong 0

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 1
Don’t know 3

73 69 69 59 68 72 64 60 78 69 84

17 19 18 22 19 17 16 21 16 18 11

90 88 87 81 87 89 80 81 94 87 95

6 7 8 7 7 6 10 13 4 7 3

1 2 2 6 2 1 0 3 1 1 1

0 1 0 3 1 0 1 1 0 1 0

1 3 2 9 3 1 1 4 1 2 1

3 2 3 3 3 3 9 3 2 4 2

49 43 41 35 41 48 42 35 53 45 60

27 28 34 25 30 27 25 27 27 27 26

76 71 75 60 71 75 67 62 80 72 86

12 17 15 25 17 14 16 20 12 14 10

4 3 5 2 4 4 3 6 3 4 1

1 3 1 3 2 1 2 5 0 2 0

5 6 6 5 6 5 5 11 3 6 1

7 6 5 10 6 6 12 8 4 8 3

81 79 76 71 77 80 68 69 85 78 87

12 12 12 15 12 12 10 17 10 13 7

93 91 88 86 89 92 78 86 95 91 94

3 4 6 7 5 3 9 8 2 4 4

1 2 2 3 2 1 2 3 1 1 1

0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

1 3 2 3 2 1 2 4 1 1 1

3 2 4 4 3 3 10 2 2 4 1
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

Imagine a woman broke up with her boyfriend a few months ago. He 

wants to get back together, she does not. He has been sending her 

flowers and gifts to her work even though she has told him she does 

not want them.

Extremely wrong 26 25 29 23 28 27 23 29 22 25 28 28 25 28

Very wrong 32 30 35 39 35 31 32 32 29 30 33 37 33 30

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 58 55 64 62 63 58 55 61 51 55 61 65 58 58

Somewhat wrong 30 34 29 29 29 31 30 31 26 33 30 28 31 29

Not very wrong 7 8 5 7 5 7 8 6 14 7 5 5 7 7

Not at all wrong 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 8 9 6 7 5 8 9 7 15 8 6 6 8 8
Don’t know 4 3 2 2 2 3 5 2 8 4 3 2 3 5

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience causes the 

woman?

A great deal of harm 20 19 24 18 24 20 18 23 17 20 22 21 20 21

Quite a lot of harm 27 26 28 28 29 28 27 27 25 24 28 33 28 26

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 47 45 52 46 53 48 45 50 42 44 50 54 48 47

Some harm 31 31 33 34 31 29 29 33 28 32 31 30 32 30

Not very much harm 13 16 9 16 11 15 15 12 16 14 13 11 14 13

No harm at all 3 3 2 2 2 3 4 2 5 3 2 2 3 3

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 16 19 11 18 13 18 19 14 21 17 15 13 17 16
Don’t know 6 5 4 3 4 5 8 3 10 7 3 3 4 8

Now please imagine that the man has suffered with mental health 

problems since the break-up.

Imagine a woman broke up with her boyfriend a few months ago. He 

wants to get back together, she does not. He has suffered mental 

health problems since their break-up and has been sending her 

flowers and gifts to her work even though she has told him she does 

not want them.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 23 23 26 22 27 25 21 25 15 22 27 27 22 25

Very wrong 30 29 33 31 32 30 30 31 27 30 29 35 32 28

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 53 52 59 53 59 55 51 56 42 52 56 62 54 53

Somewhat wrong 35 37 33 38 33 33 35 35 37 35 36 32 35 34

Not very wrong 6 7 4 7 4 6 6 5 10 7 5 3 6 6

Not at all wrong 1 1 1 0 1 2 1 1 3 1 1 0 1 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 7 8 5 7 5 8 7 6 13 8 6 3 7 7
Don’t know 5 3 3 2 3 4 7 3 8 6 3 3 4 7
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

Imagine a woman broke up with her boyfriend a few months ago. He 

wants to get back together, she does not. He has been sending her 

flowers and gifts to her work even though she has told him she does 

not want them.

Extremely wrong 26

Very wrong 32

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 58

Somewhat wrong 30

Not very wrong 7

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 8
Don’t know 4

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience causes the 

woman?

A great deal of harm 20

Quite a lot of harm 27

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 47

Some harm 31

Not very much harm 13

No harm at all 3

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 16
Don’t know 6

Now please imagine that the man has suffered with mental health 

problems since the break-up.

Imagine a woman broke up with her boyfriend a few months ago. He 

wants to get back together, she does not. He has suffered mental 

health problems since their break-up and has been sending her 

flowers and gifts to her work even though she has told him she does 

not want them.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 23

Very wrong 30

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 53

Somewhat wrong 35

Not very wrong 6

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 7
Don’t know 5

28 24 26 26 26 35 26 25 28 30 24 26 27 29 18 28 26 19 23

24 32 34 32 39 29 30 32 34 35 33 31 29 30 35 38 28 31 33

52 56 60 58 65 64 56 57 62 65 57 57 56 59 53 66 54 50 56

32 33 27 31 23 30 31 30 29 23 32 31 32 30 28 28 27 33 28

9 8 6 6 5 3 7 7 6 6 7 7 8 7 13 4 12 6 3

0 1 2 1 1 0 2 1 0 3 1 1 1 0 0 1 0 1 2

9 9 8 7 6 3 9 8 6 9 8 8 9 7 13 5 12 7 5

7 3 4 3 6 4 4 5 2 3 3 4 3 3 6 2 8 10 12

20 19 20 20 24 32 22 18 22 26 18 20 20 23 17 21 18 15 20

25 25 30 30 25 26 27 27 28 26 29 27 25 27 27 31 32 23 20

45 44 50 50 49 58 49 45 50 52 47 47 45 50 44 52 50 38 40

26 34 31 30 30 25 31 31 31 28 30 32 31 31 27 32 23 36 29

15 15 10 14 11 12 11 14 14 11 14 13 14 13 20 10 14 15 8

4 3 4 2 2 1 3 3 2 4 3 3 4 3 2 2 2 1 2

19 18 14 16 13 13 14 17 16 15 17 16 18 16 22 12 16 16 10

10 4 6 5 8 3 6 7 3 5 6 6 5 3 8 3 12 11 20

24 21 24 23 28 26 24 23 24 28 20 24 23 28 13 26 19 17 19

21 32 30 31 31 39 28 29 35 28 32 30 30 31 32 34 23 25 26

45 53 54 54 59 65 52 52 59 56 52 54 53 59 45 60 42 42 45

36 36 34 35 30 24 36 35 33 30 36 35 35 31 41 34 38 40 33

9 6 6 5 2 8 6 6 5 7 6 5 6 7 9 3 7 7 6

2 1 2 1 0 0 2 1 0 1 1 1 2 0 1 0 2 0 3

11 7 8 6 2 8 8 7 5 8 7 6 8 7 10 3 9 7 9

7 4 4 4 9 3 5 6 3 6 4 5 4 3 5 3 12 10 13
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

Imagine a woman broke up with her boyfriend a few months ago. He 

wants to get back together, she does not. He has been sending her 

flowers and gifts to her work even though she has told him she does 

not want them.

Extremely wrong 26

Very wrong 32

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 58

Somewhat wrong 30

Not very wrong 7

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 8
Don’t know 4

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think this experience causes the 

woman?

A great deal of harm 20

Quite a lot of harm 27

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 47

Some harm 31

Not very much harm 13

No harm at all 3

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 16
Don’t know 6

Now please imagine that the man has suffered with mental health 

problems since the break-up.

Imagine a woman broke up with her boyfriend a few months ago. He 

wants to get back together, she does not. He has suffered mental 

health problems since their break-up and has been sending her 

flowers and gifts to her work even though she has told him she does 

not want them.

Please use the scale to tell us what you think of the man’s behaviour 

now?

Extremely wrong 23

Very wrong 30

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 53

Somewhat wrong 35

Not very wrong 6

Not at all wrong 1

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 7
Don’t know 5

28 22 23 20 22 26 28 22 29 25 35

32 31 30 31 30 33 25 27 34 32 33

60 53 53 51 52 59 53 49 63 57 68

29 35 34 36 35 30 28 34 29 31 24

6 10 8 9 9 7 10 13 5 7 5

1 1 2 0 1 1 1 1 1 1 1

7 11 10 9 10 8 11 14 6 8 6

3 2 3 5 3 3 8 4 2 4 2

21 15 20 18 17 20 23 15 23 19 30

28 26 25 21 25 28 19 23 29 27 27

49 41 45 39 42 48 42 38 52 46 57

30 33 30 33 32 31 35 30 32 31 28

12 17 19 23 18 13 12 21 11 14 10

3 5 1 0 3 3 5 6 2 3 1

15 22 20 23 21 16 17 27 13 17 11

5 4 4 4 4 5 7 5 4 6 3

26 19 19 8 17 24 21 19 26 22 33

30 29 29 39 30 31 25 26 33 31 30

56 48 48 47 47 55 46 45 59 53 63

34 41 37 38 39 34 38 40 33 35 31

5 6 9 9 8 6 7 10 4 6 4

1 3 1 4 2 1 3 2 1 1 1

6 9 10 13 10 7 10 12 5 7 5

4 3 5 2 3 4 7 4 3 5 1
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

Imagine a woman is walking down the street and she passes a group 

of men. As she passes them they whistle at her and comment on her 

appearance.

Extremely wrong 30 19 39 33 35 20 27 33 44 31 28 22 30 29

Very wrong 25 22 31 29 31 22 26 25 21 29 25 23 28 22

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 55 41 70 62 66 42 53 58 65 60 53 45 58 51

Somewhat wrong 26 31 20 27 23 30 25 26 19 25 29 28 24 28

Not very wrong 12 21 6 8 6 18 12 11 6 8 13 20 12 12

Not at all wrong 3 4 2 0 1 5 3 2 1 2 4 4 2 3

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 15 25 8 8 7 23 15 13 7 10 17 24 14 15
Don’t know 5 3 3 2 2 4 7 3 8 6 3 3 3 7

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think the men's actions caused the 

woman?

A great deal of harm 16 10 21 12 17 12 14 17 28 16 13 11 15 16

Quite a lot of harm 22 14 29 29 28 15 21 22 24 24 20 16 24 19

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 38 24 50 41 45 27 35 39 52 40 33 27 39 35

Some harm 29 29 29 33 33 26 28 30 24 29 29 29 31 26

Not very much harm 20 31 14 17 15 29 20 21 11 17 24 29 19 23

No harm at all 7 12 2 3 3 11 7 6 4 5 8 11 7 7

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 27 43 16 20 18 40 27 27 15 22 32 40 26 30
Don’t know 7 5 5 6 4 7 9 5 9 8 5 4 6 9

By domestic abuse, we mean an incident or pattern of behaviour in 

any relationship that is used to gain or maintain power and control 

over an intimate partner. Abuse is physical, sexual, emotional, 

economic or psychological actions or threats of actions that 

influence another person.

In the UK, how common do you think domestic abuse is? 

Very common 37 33 41 26 38 36 24 49 32 38 39 36 33 43

Fairly common 47 49 45 58 50 46 52 42 46 45 48 51 50 42

TOTAL COMMON 84 82 86 84 88 82 76 91 78 83 87 87 83 85

Not very common 8 12 6 10 7 10 12 4 8 8 8 8 10 6

Not at all common 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1

TOTAL NOT COMMON 9 13 7 10 8 11 13 4 9 9 8 8 11 7

Don’t know 7 5 7 6 5 7 10 4 12 8 5 5 6 9
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

Imagine a woman is walking down the street and she passes a group 

of men. As she passes them they whistle at her and comment on her 

appearance.

Extremely wrong 30

Very wrong 25

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 55

Somewhat wrong 26

Not very wrong 12

Not at all wrong 3

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 15
Don’t know 5

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think the men's actions caused the 

woman?

A great deal of harm 16

Quite a lot of harm 22

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 38

Some harm 29

Not very much harm 20

No harm at all 7

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 27
Don’t know 7

By domestic abuse, we mean an incident or pattern of behaviour in 

any relationship that is used to gain or maintain power and control 

over an intimate partner. Abuse is physical, sexual, emotional, 

economic or psychological actions or threats of actions that 

influence another person.

In the UK, how common do you think domestic abuse is? 

Very common 37

Fairly common 47

TOTAL COMMON 84

Not very common 8

Not at all common 1

TOTAL NOT COMMON 9

Don’t know 7

33 27 29 31 33 28 24 30 36 29 25 31 31 36 42 23 27 23 27

26 29 23 23 23 26 23 25 30 24 23 26 28 22 23 24 18 29 26

59 56 52 54 56 54 47 55 66 53 48 57 59 58 65 47 45 52 53

20 25 29 27 22 32 25 27 24 28 30 25 24 28 20 27 30 28 27

10 13 10 11 12 7 17 11 7 12 15 11 10 9 7 19 11 8 5

4 2 4 3 1 3 5 2 2 3 3 3 2 4 0 4 2 2 2

14 15 14 14 13 10 22 13 9 15 18 14 12 13 7 23 13 10 7

6 4 5 4 8 3 6 6 2 4 4 5 4 2 7 3 12 11 13

17 14 17 15 18 14 14 16 17 17 15 16 17 19 25 10 18 13 10

24 21 21 22 20 26 19 20 27 24 20 22 23 21 29 16 22 19 30

41 35 38 37 38 40 33 36 44 41 35 38 40 40 54 26 40 32 40

24 31 29 29 24 33 25 29 33 27 25 30 30 28 27 30 22 29 20

20 22 19 21 22 16 25 21 15 17 24 20 19 23 10 28 18 18 10

6 8 7 6 6 4 9 7 4 9 8 6 5 6 3 11 7 7 9

26 30 26 27 28 20 34 28 19 26 32 26 24 29 13 39 25 25 19

8 5 7 7 11 7 8 8 4 6 8 6 6 3 7 5 13 13 21

31 34 39 39 41 50 42 38 31 53 39 35 34 45 31 34 52 37 45

49 49 45 46 43 41 44 45 53 35 47 48 48 45 52 51 32 43 30

80 83 84 85 84 91 86 83 84 88 86 83 82 90 83 85 84 80 75

9 10 8 8 6 4 7 9 9 7 7 9 10 5 7 9 7 7 7

2 1 0 0 1 0 1 1 0 1 2 1 1 1 1 0 0 3 2

11 11 8 8 7 4 8 10 9 8 9 10 11 6 8 9 7 10 9

9 5 9 7 9 4 6 8 7 5 5 8 7 4 10 5 10 11 17
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We are now going to show you another hypothetical scenario, please 

read it carefully and use the scale to tell us what you think of the 

man’s behaviour. 

Imagine a woman is walking down the street and she passes a group 

of men. As she passes them they whistle at her and comment on her 

appearance.

Extremely wrong 30

Very wrong 25

TOTAL EXTREMELY / VERY WRONG 55

Somewhat wrong 26

Not very wrong 12

Not at all wrong 3

TOTAL NOT VERY / NOT AT ALL WRONG 15
Don’t know 5

For the following question, by harm we mean both physical and 

emotional harm.

How much harm, if any, do you think the men's actions caused the 

woman?

A great deal of harm 16

Quite a lot of harm 22

TOTAL A GREAT DEAL / QUITE A LOT OF HARM 38

Some harm 29

Not very much harm 20

No harm at all 7

TOTAL NOT VERY MUCH / NO HARM AT ALL 27
Don’t know 7

By domestic abuse, we mean an incident or pattern of behaviour in 

any relationship that is used to gain or maintain power and control 

over an intimate partner. Abuse is physical, sexual, emotional, 

economic or psychological actions or threats of actions that 

influence another person.

In the UK, how common do you think domestic abuse is? 

Very common 37

Fairly common 47

TOTAL COMMON 84

Not very common 8

Not at all common 1

TOTAL NOT COMMON 9

Don’t know 7

28 34 31 30 32 30 36 14 37 27 48

26 27 25 17 25 26 20 17 30 25 27

54 61 56 47 57 56 56 31 67 52 75

26 28 26 35 28 26 29 34 23 27 17

13 8 12 14 10 12 6 25 7 13 4

3 1 1 1 1 3 1 7 1 3 1

16 9 13 15 11 15 7 32 8 16 5

5 2 4 3 3 4 8 4 3 5 2

14 18 14 17 17 15 29 7 20 14 27

21 24 26 25 25 22 14 14 25 20 31

35 42 40 42 42 37 43 21 45 34 58

29 31 27 25 29 29 32 26 30 29 24

22 19 24 22 21 21 10 32 17 22 12

8 5 4 5 5 7 4 15 4 7 2

30 24 28 27 26 28 14 47 21 29 14

7 3 5 5 4 6 11 5 5 7 4

37 38 36 39 38 37 39 31 41 34 53

48 48 46 40 46 48 37 43 49 48 41

85 86 82 79 84 85 76 74 90 82 94

8 6 11 11 9 8 8 19 5 9 3

0 1 1 2 1 1 3 2 1 1 0

8 7 12 13 10 9 11 21 6 10 3

7 6 6 8 6 6 14 6 5 8 3
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Do you think that domestic abuse in the UK has increased or 

decreased in the last 3 years, or is it the same?
Increased a lot 37 34 42 32 39 36 28 46 31 38 40 37 36 39

Increased a little 31 32 28 40 34 31 31 31 32 30 32 32 34 27

TOTAL INCREASED 68 66 70 72 73 67 59 77 63 68 72 69 70 66

Stayed the same 10 13 9 9 8 11 13 7 10 9 10 11 10 10

Decreased a little 2 2 3 2 2 2 4 1 6 3 1 0 2 2

Decreased a lot 1 1 0 1 0 0 1 0 2 1 0 0 0 0

TOTAL DECREASED 3 3 3 3 2 2 5 1 8 4 1 0 2 2
Don’t know 19 18 17 17 17 19 23 15 19 20 17 19 18 21

How likely, if at all, do you think it is that yourself, or someone you 

know will be a victim of domestic abuse in the future?

Yourself
Very likely 3 2 3 1 3 1 2 3 4 4 2 2 3 3

Somewhat likely 6 4 5 7 5 4 6 7 15 7 5 1 6 7

TOTAL LIKELY 9 6 8 8 8 5 8 10 19 11 7 3 9 10

Not very likely 24 16 33 30 30 20 23 25 30 27 26 13 28 18

Not at all likely 52 66 43 53 51 61 54 50 29 44 57 76 51 54

TOTAL NOT LIKELY 76 82 76 83 81 81 77 75 59 71 83 89 79 72
Don't know 13 10 13 8 10 11 13 13 18 16 11 8 11 16

Prefer not to say 2 1 2 0 1 2 1 2 4 2 0 1 1 2

Someone you know
Very likely 13 8 18 17 17 7 11 16 22 18 8 6 14 13

Somewhat likely 28 25 32 32 33 25 23 33 30 30 34 19 31 25

TOTAL LIKELY 41 33 50 49 50 32 34 49 52 48 42 25 45 38

Not very likely 18 23 14 22 18 20 20 15 14 14 18 25 20 14

Not at all likely 11 15 8 7 7 15 13 9 9 7 11 19 10 12

TOTAL NOT LIKELY 29 38 22 29 25 35 33 24 23 21 29 44 30 26
Don't know 28 28 26 21 24 31 31 26 21 29 29 31 24 34

Prefer not to say 1 1 2 0 1 2 1 1 4 2 0 0 1 2
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Do you think that domestic abuse in the UK has increased or 

decreased in the last 3 years, or is it the same?
Increased a lot 37

Increased a little 31

TOTAL INCREASED 68

Stayed the same 10

Decreased a little 2

Decreased a lot 1

TOTAL DECREASED 3
Don’t know 19

How likely, if at all, do you think it is that yourself, or someone you 

know will be a victim of domestic abuse in the future?

Yourself
Very likely 3

Somewhat likely 6

TOTAL LIKELY 9

Not very likely 24

Not at all likely 52

TOTAL NOT LIKELY 76
Don't know 13

Prefer not to say 2

Someone you know
Very likely 13

Somewhat likely 28

TOTAL LIKELY 41

Not very likely 18

Not at all likely 11

TOTAL NOT LIKELY 29
Don't know 28

Prefer not to say 1

40 36 37 36 33 55 43 35 35 42 40 36 36 46 26 36 43 38 37

27 34 33 28 33 25 27 32 34 26 29 32 33 30 34 32 17 29 17

67 70 70 64 66 80 70 67 69 68 69 68 69 76 60 68 60 67 54

10 9 11 10 9 7 10 10 11 13 9 10 10 7 11 11 17 8 9

4 3 2 3 2 0 2 4 1 2 3 2 3 2 7 1 2 1 2

1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 0 0 0 2 0 0 0 2

5 4 2 4 2 1 2 5 1 3 4 2 3 2 9 1 2 1 4

19 17 17 22 23 11 17 20 19 16 18 19 18 15 21 19 20 23 34

4 4 2 2 2 3 4 3 2 10 3 2 2 2 5 1 8 7 6

7 6 6 6 5 10 6 6 7 7 8 6 5 9 16 1 16 7 12

11 10 8 8 7 13 10 9 9 17 11 8 7 11 21 2 24 14 18

23 27 24 22 21 25 21 24 28 16 22 26 29 31 33 13 13 22 13

47 52 55 51 56 49 56 51 50 51 53 52 50 44 25 76 40 43 29

70 79 79 73 77 74 77 75 78 67 75 78 79 75 58 89 53 65 42

16 11 12 15 14 11 12 15 11 14 12 13 13 11 18 8 19 16 32

3 1 1 2 2 2 2 2 1 1 2 1 1 2 3 0 3 5 8

13 14 11 14 12 14 9 13 18 15 13 13 15 18 21 5 13 7 20

27 30 28 27 29 32 24 27 35 27 31 28 33 30 32 21 25 25 23

40 44 39 41 41 46 33 40 53 42 44 41 48 48 53 26 38 32 43

17 20 18 15 17 16 16 18 19 17 16 18 16 19 16 24 8 15 10

10 10 12 13 10 4 16 10 6 12 10 11 8 9 9 18 14 11 3

27 30 30 28 27 20 32 28 25 29 26 29 24 28 25 42 22 26 13

31 24 30 30 30 33 33 30 20 28 28 28 27 23 17 31 38 37 39

2 1 1 2 1 2 1 2 1 1 2 1 1 2 5 0 1 5 5
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Do you think that domestic abuse in the UK has increased or 

decreased in the last 3 years, or is it the same?
Increased a lot 37

Increased a little 31

TOTAL INCREASED 68

Stayed the same 10

Decreased a little 2

Decreased a lot 1

TOTAL DECREASED 3
Don’t know 19

How likely, if at all, do you think it is that yourself, or someone you 

know will be a victim of domestic abuse in the future?

Yourself
Very likely 3

Somewhat likely 6

TOTAL LIKELY 9

Not very likely 24

Not at all likely 52

TOTAL NOT LIKELY 76
Don't know 13

Prefer not to say 2

Someone you know
Very likely 13

Somewhat likely 28

TOTAL LIKELY 41

Not very likely 18

Not at all likely 11

TOTAL NOT LIKELY 29
Don't know 28

Prefer not to say 1

37 36 40 39 38 37 42 32 41 35 51

31 35 32 27 33 32 19 33 31 32 27

68 71 72 66 71 69 61 65 72 67 78

10 8 10 11 9 10 11 14 9 10 7

1 6 2 11 5 2 9 6 1 3 2

0 1 0 1 1 1 0 1 0 1 0

1 7 2 12 6 3 9 7 1 4 2

20 14 15 10 14 18 19 14 17 20 13

2 3 5 8 5 3 4 3 3 3 4

4 11 12 5 10 6 11 7 6 6 10

6 14 17 13 15 9 15 10 9 9 14

23 27 24 45 28 25 20 26 24 24 25

57 44 41 26 40 53 36 53 53 53 46

80 71 65 71 68 78 56 79 77 77 71

12 14 16 14 15 12 24 9 13 13 15

1 1 3 2 2 1 5 1 1 2 1

11 19 20 12 18 13 12 12 14 13 16

27 32 33 27 32 29 21 26 31 28 32

38 51 53 39 50 42 33 38 45 41 48

18 16 19 17 17 18 10 23 16 19 10

12 7 5 15 8 11 15 14 10 11 10

30 23 24 32 25 29 25 37 26 30 20

30 24 20 27 23 27 36 23 29 28 31

1 2 3 2 2 1 6 1 1 2 1

39 www.yougov.com© 2022 YouGov plc. All Rights Reserved



Which of the two following statements come closest to your opinion?

Domestic abuse should be reported to the police and other support 

services 87 87 89 89 92 85 80 93 78 87 90 90 87 87

Domestic abuse is a private matter that should be dealt with in the family 4 5 3 4 2 6 7 2 6 4 3 4 5 3

Don’t know 9 8 8 7 6 9 13 5 15 9 6 6 8 10

Please imagine that you believed a female friend was experiencing 

domestic abuse, how likely would you be to help in some way?
Very likely 51 48 55 52 56 45 40 61 61 51 53 43 51 51

Fairly likely 33 37 31 36 33 39 37 30 21 33 32 42 34 32

TOTAL LIKELY 84 85 86 88 89 84 77 91 82 84 85 85 85 83

Not very likely 4 5 3 4 3 5 6 2 3 3 5 5 4 4

Not at all likely 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1

TOTAL NOT LIKELY 5 5 3 4 3 6 7 2 4 4 6 5 5 5
Don’t know 11 9 10 7 8 11 15 7 14 11 9 10 9 13

You previously said that you would be likely to help if you believed a 

female friend was experiencing abuse. Which of the following actions 

would you take? Please select all that apply

[Only shown to those who said they would be likely to help if they believed 

a female friend was experiencing abuse; N=1855]
Encourage her to report to the police and other support services 80 80 80 81 84 76 75 84 80 82 79 78 80 80

Encourage her to contact a help line 75 74 76 80 79 73 70 79 75 76 75 73 78 71

Ask friend if she is doing ok 65 59 71 72 70 59 58 71 75 72 62 51 68 61

Ask friend directly about abuse 48 43 52 58 53 43 45 51 52 53 45 41 51 45

Talk to friends about what is wrong 23 17 26 27 27 16 21 24 38 28 16 12 26 19

Report to the police and other support services 22 16 25 21 22 17 24 19 33 24 18 15 22 21

Talk to her partner about the abuse 9 9 9 7 8 9 15 4 15 9 6 8 8 11

Other 4 3 5 4 5 3 4 4 6 6 4 1 5 4

Don’t know 1 2 0 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1
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Which of the two following statements come closest to your opinion?

Domestic abuse should be reported to the police and other support 

services 87

Domestic abuse is a private matter that should be dealt with in the family 4

Don’t know 9

Please imagine that you believed a female friend was experiencing 

domestic abuse, how likely would you be to help in some way?
Very likely 51

Fairly likely 33

TOTAL LIKELY 84

Not very likely 4

Not at all likely 1

TOTAL NOT LIKELY 5
Don’t know 11

You previously said that you would be likely to help if you believed a 

female friend was experiencing abuse. Which of the following actions 

would you take? Please select all that apply

[Only shown to those who said they would be likely to help if they believed 

a female friend was experiencing abuse; N=1855]
Encourage her to report to the police and other support services 80

Encourage her to contact a help line 75

Ask friend if she is doing ok 65

Ask friend directly about abuse 48

Talk to friends about what is wrong 23

Report to the police and other support services 22

Talk to her partner about the abuse 9

Other 4

Don’t know 1

77 89 88 89 87 86 87 87 88 88 85 88 88 91 81 89 79 81 78

7 4 5 4 3 5 5 3 5 7 5 4 4 3 7 5 5 2 4

16 8 7 7 11 9 8 10 7 5 9 9 8 6 11 6 16 17 18

45 52 52 52 49 57 48 52 54 59 52 50 48 63 62 45 55 52 50

29 36 32 34 31 31 35 32 35 26 30 35 37 30 21 39 22 28 18

74 88 84 86 80 88 83 84 89 85 82 85 85 93 83 84 77 80 68

6 3 5 4 6 3 5 4 4 4 4 4 4 2 6 5 3 1 4

2 1 1 0 0 1 1 0 1 3 1 0 1 0 1 0 1 0 4

8 4 6 4 6 4 6 4 5 7 5 4 5 2 7 5 4 1 8

18 9 10 9 14 9 11 13 7 8 13 10 10 5 9 10 18 19 24

74 83 82 78 81 75 74 82 83 78 82 80 80 82 84 78 76 84 84

71 79 77 70 73 74 69 75 81 72 73 76 76 79 81 74 55 75 70

65 68 66 64 58 59 56 64 75 61 62 67 70 68 81 53 48 64 68

53 51 42 48 48 49 41 48 57 50 43 50 50 53 51 43 44 40 49

31 25 16 24 17 16 17 22 29 18 20 24 26 22 46 13 21 16 15

29 21 23 22 14 14 21 21 23 17 24 22 24 24 31 14 23 24 14

12 8 6 11 9 16 10 8 9 10 8 9 10 8 10 8 17 5 0

6 4 5 4 4 3 3 4 6 6 5 4 5 3 8 1 4 4 8

2 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 2 1 0 2 2

41 www.yougov.com© 2022 YouGov plc. All Rights Reserved



Which of the two following statements come closest to your opinion?

Domestic abuse should be reported to the police and other support 

services 87

Domestic abuse is a private matter that should be dealt with in the family 4

Don’t know 9

Please imagine that you believed a female friend was experiencing 

domestic abuse, how likely would you be to help in some way?
Very likely 51

Fairly likely 33

TOTAL LIKELY 84

Not very likely 4

Not at all likely 1

TOTAL NOT LIKELY 5
Don’t know 11

You previously said that you would be likely to help if you believed a 

female friend was experiencing abuse. Which of the following actions 

would you take? Please select all that apply

[Only shown to those who said they would be likely to help if they believed 

a female friend was experiencing abuse; N=1855]
Encourage her to report to the police and other support services 80

Encourage her to contact a help line 75

Ask friend if she is doing ok 65

Ask friend directly about abuse 48

Talk to friends about what is wrong 23

Report to the police and other support services 22

Talk to her partner about the abuse 9

Other 4

Don’t know 1

88 90 86 80 87 88 77 80 92 86 93

4 4 5 4 5 4 12 10 2 4 3

8 6 9 16 9 8 12 10 6 9 4

50 56 53 50 54 52 44 42 56 50 61

34 34 37 28 34 34 28 40 32 34 30

84 90 90 78 88 86 72 82 88 84 91

5 4 2 2 3 4 4 6 3 4 3

0 1 0 5 1 0 3 2 0 1 0

5 5 2 7 4 4 7 8 3 5 3

11 5 8 14 7 9 21 9 9 11 6

80 79 78 83 79 81 70 72 83 79 84

74 78 80 71 78 75 70 67 78 75 77

63 75 72 61 72 65 71 61 67 64 71

48 54 51 32 50 49 50 49 48 48 48

21 29 23 27 26 22 35 23 23 23 22

21 21 23 18 21 21 31 20 22 20 29

9 7 11 8 9 9 14 13 7 9 7

5 2 5 7 4 4 4 6 4 4 3

1 1 2 1 2 1 3 0 1 1 1
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You previously said that you would be unlikely to help if you believed 

a female friend was experiencing abuse. Which of the following might 

be reasons for this? Please select all that apply

[Only shown to those who said they would be likely to help if they believed 

a female friend was experiencing abuse; N=94]
Feeling that you should not get involved 43 47 33 25 28 59 44 38 36 40 56 36 41 47

Fear that I might make the situation worse 41 51 28 49 38 47 38 48 43 22 47 61 44 35

Fear that it would not improve the safety for those involved 24 34 15 13 29 22 23 28 21 20 27 30 25 24

Friends with both partners in the relationship 17 11 10 21 21 16 16 18 34 15 12 16 21 9

Feeling that the police would not treat it seriously 14 14 14 0 22 7 11 23 6 21 12 10 14 14

Other 8 12 0 0 2 8 8 6 6 7 12 4 7 8

Fear that children would be removed from family 7 7 11 14 13 4 8 4 8 8 2 11 9 5

Don’t know 8 4 16 30 14 3 6 12 0 15 8 0 6 9

Have you ever experienced any of the following?
Been in a relationship where you felt your partner/husband/wife 

wasregularly trying to stop you doing what you wanted to do 19 18 23 13 19 18 14 24 18 20 22 14 17 22

Been regularly verbally abused, put down or criticised by a partner,husband 

or wife 19 19 23 16 20 20 13 25 12 20 25 15 18 21

Been physically attacked or abused by a partner, husband or wife 13 12 13 10 12 13 9 17 7 13 18 11 12 15

Had unwanted sexual contact (e.g. sexual assault, rape) 16 11 19 22 18 11 7 24 20 18 16 7 14 17

Been a victim of stalking or harassment (either in person or online) 10 7 12 9 10 8 6 13 15 11 9 4 9 10

Been afraid of a partner 13 11 16 9 13 11 5 20 11 13 16 10 11 14

No, none of these 56 62 51 58 56 59 66 47 53 51 56 68 59 53

Don’t know 3 1 3 1 1 2 3 2 5 4 1 1 2 4

Prefer not to say 4 3 4 3 3 4 3 5 9 4 3 3 3 5

Which of the following statements best fits your view?
People who carry out domestic violence against women are enabled and 

worsened by sexism in wider society 40 28 52 50 52 29 32 47 46 39 39 38 45 32

People who carry out domestic violence against domestic violence against 

women are just ‘bad people’, its not a refl 34 46 26 25 26 43 41 28 27 34 39 34 32 37

Neither 8 10 6 14 8 9 10 7 7 7 8 11 9 8

Don’t know 18 17 16 12 13 19 17 19 20 20 13 18 14 23
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You previously said that you would be unlikely to help if you believed 

a female friend was experiencing abuse. Which of the following might 

be reasons for this? Please select all that apply

[Only shown to those who said they would be likely to help if they believed 

a female friend was experiencing abuse; N=94]
Feeling that you should not get involved 43

Fear that I might make the situation worse 41

Fear that it would not improve the safety for those involved 24

Friends with both partners in the relationship 17

Feeling that the police would not treat it seriously 14

Other 8

Fear that children would be removed from family 7

Don’t know 8

Have you ever experienced any of the following?
Been in a relationship where you felt your partner/husband/wife 

wasregularly trying to stop you doing what you wanted to do 19

Been regularly verbally abused, put down or criticised by a partner,husband 

or wife 19

Been physically attacked or abused by a partner, husband or wife 13

Had unwanted sexual contact (e.g. sexual assault, rape) 16

Been a victim of stalking or harassment (either in person or online) 10

Been afraid of a partner 13

No, none of these 56

Don’t know 3

Prefer not to say 4

Which of the following statements best fits your view?
People who carry out domestic violence against women are enabled and 

worsened by sexism in wider society 40

People who carry out domestic violence against domestic violence against 

women are just ‘bad people’, its not a refl 34

Neither 8

Don’t know 18

37 50 33 43 66 27 44 35 52 32 37 47 36 62 51 44 74 0 47

21 43 50 35 66 0 33 51 39 37 42 41 34 14 42 63 33 100 19

20 31 17 31 17 43 22 26 27 27 21 25 25 14 16 30 33 100 0

20 11 22 15 10 30 26 11 10 39 7 15 9 34 22 18 0 0 53

15 21 6 17 9 0 12 13 17 18 13 13 13 53 0 12 33 0 0

6 7 12 7 6 0 4 10 10 0 5 10 15 0 0 0 26 0 0

0 8 11 8 10 0 4 6 13 7 18 4 8 0 9 10 0 0 0

14 0 11 5 12 0 12 5 5 0 6 9 16 0 0 0 0 0 0

13 18 21 24 15 16 20 19 18 29 24 16 21 19 11 14 28 25 23

13 21 21 19 19 16 20 19 18 32 24 16 21 21 7 16 31 24 11

9 13 15 13 14 15 16 12 12 23 17 11 12 16 5 11 26 19 12

18 16 14 16 12 20 13 16 18 23 21 13 15 20 20 8 24 21 16

12 8 10 10 11 11 7 12 9 16 11 9 10 12 13 5 16 11 14

7 13 14 13 11 10 13 11 13 24 15 11 13 14 6 9 24 20 12

52 59 56 54 59 58 57 56 57 44 48 60 56 52 58 69 35 47 37

4 1 3 3 2 0 3 3 1 2 2 3 2 3 3 1 6 5 8

7 2 5 4 5 5 4 4 4 5 4 4 2 5 10 3 5 8 21

39 43 38 36 39 49 30 37 54 41 40 39 41 40 53 37 28 38 33

26 35 33 38 35 35 40 35 27 30 32 35 36 33 21 36 40 32 23

14 7 8 8 8 7 8 9 7 8 11 7 7 8 7 10 10 8 3

20 16 20 18 19 9 22 19 12 22 16 18 15 19 19 17 22 22 41
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You previously said that you would be unlikely to help if you believed 

a female friend was experiencing abuse. Which of the following might 

be reasons for this? Please select all that apply

[Only shown to those who said they would be likely to help if they believed 

a female friend was experiencing abuse; N=94]
Feeling that you should not get involved 43

Fear that I might make the situation worse 41

Fear that it would not improve the safety for those involved 24

Friends with both partners in the relationship 17

Feeling that the police would not treat it seriously 14

Other 8

Fear that children would be removed from family 7

Don’t know 8

Have you ever experienced any of the following?
Been in a relationship where you felt your partner/husband/wife 

wasregularly trying to stop you doing what you wanted to do 19

Been regularly verbally abused, put down or criticised by a partner,husband 

or wife 19

Been physically attacked or abused by a partner, husband or wife 13

Had unwanted sexual contact (e.g. sexual assault, rape) 16

Been a victim of stalking or harassment (either in person or online) 10

Been afraid of a partner 13

No, none of these 56

Don’t know 3

Prefer not to say 4

Which of the following statements best fits your view?
People who carry out domestic violence against women are enabled and 

worsened by sexism in wider society 40

People who carry out domestic violence against domestic violence against 

women are just ‘bad people’, its not a refl 34

Neither 8

Don’t know 18

50 8 69 17 25 48 10 48 35 46 16

47 25 58 0 27 45 8 37 48 36 83

29 7 0 43 14 27 10 22 30 21 58

15 26 0 56 27 15 35 27 13 17 17

12 37 0 16 23 14 16 12 16 13 23

11 0 0 0 0 7 11 11 3 8 8

5 0 16 0 4 7 10 9 6 6 19

9 12 0 0 6 7 0 0 14 8 0

17 28 20 23 25 20 15 23 18 19 22

18 28 20 26 24 20 11 20 19 19 21

12 18 12 22 16 14 8 15 13 13 14

14 24 16 13 20 16 14 13 17 14 24

8 15 11 9 13 10 12 9 10 9 16

12 20 10 9 15 13 6 10 14 12 17

61 47 53 33 47 58 45 55 57 58 47

2 2 3 2 3 2 12 1 2 3 2

3 2 5 6 4 4 8 3 4 4 6

40 46 34 25 38 41 28 22 48 36 61

34 35 40 41 38 34 38 56 27 37 19

9 6 6 18 8 8 11 9 7 9 6

18 14 19 15 16 17 22 13 17 19 14
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